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presentació 

 

Al setembre de 2013 es va aprovar el nou Pla Municipal sobre 

Drogues de Santa Coloma de Gramenet. El Pla s’ha elaborat partint 

d’un model comunitari i social de la salut, que cerca l’equitat i la 

justícia social en la salut. L’Ajuntament contribueix així a reduir les 

diferències en l’accés als recursos de tractament i els impactes en 

la salut de les drogues i pràctiques relacionades. 

Aquest pla es construeix fent un treball tranversal i interdisciplinari 

en què participen diferents àrees municipals en coordinació amb 

altres dispositius que atenen a la població de la ciutat. Hi 

participen diferents professionals i població destinatària: joves, 

famílies, persones drogodependents, etc. 

També conté una cartera de serveis que descriu què es farà amb 

els diferents tipus de població, quins objectius té el programa, com 

s’avaluarà i quines organitzacions estan implicades. Hi ha dos 

aspectes fonamentals del pla: l’impacte de la crisi econòmica en el 

consum de drogues i en la salut mental, i l’actualització en el 

coneixement de la realitat local sobre el consum i conductes 

problemàtiques associades, donat que últim estudi es va fer al 

2007.  

Al curs 2014-2015 es va passar un qüestionari sobre hàbits de 

consum de drogues als joves que estaven cursant estudis de post-

obligatòria a la nostra ciutat. Ja tenim els resultats que, 

segurament, seran d’ajut als professionals que treballen amb els i 

les joves. S’ha d’estar atent de les drogues que consumeixen els i 

les joves perquè s’han de conèixer els riscos que n’hi ha i els 

problemes que se’n poden derivar. S’ha d’intervenir per fer 

prevenció i assistir a qui té una relació problemàtica amb elles. 

Conèixer qui en consumeix i de quina manera, ens ha de servir per 

complementar el coneixement que ens dóna el treball diari amb 

joves, i poder ajustar al màxim els nostres programes i 

intervencions. Esperem que aquest estudi ajudi al treball que feu 

perquè noies i nois tinguin una bona salut. 

 

Núria Parlon 

Alcaldessa de Santa Coloma de Gramenet 
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introducció 

 

L’any 2006 l’Ajuntament dugué a terme el primer estudi quantitatiu i etnogràfic sobre 

drogues a la ciutat. Donat que el coneixement sistemàtic i rigorós de la realitat és 

necessari per tal de conèixer les tendències de consum i disponibilitat de drogues i per 

contrastar les percepcions que tenen els professionals de l’àmbit, el Pla Municipal sobre 

Drogues 2013-2016 contempla la realització d’un altre estudi. 

Per aquest motiu i durant el curs 2014-2015 s’ha fet amb la col·laboració de tots els 

centres educatius amb batxillerat i cicles formatius de Santa Coloma de Gramenet el 

segon: l’Estudi quantitatiu sobre drogues a postobligatòria 2015.  

En cas de que vulgueu aprofundir en la informació que hi aporta, trobeu convenient fer-ne 

una presentació en un equip, o tingueu comentaris o propostes de millora, poseu-vos en 

contacte amb l’equip tècnic del PMD a l’adreça acciocomunitaria@gramenet.cat. 

 

 

 

 

 

objectius 

 

 Conèixer les pautes de consum de begudes energètiques, tabac i cigarretes 

electròniques, psicofàrmacs i drogues. 

 Saber quina disponibilitat hi ha de diferents drogues il·legals. 

 Obtenir informació sobre quins referents tenen sobre drogues.  

 Establir relacions entre el consum i variables sociodemogràfiques. 

 

 

 

 

 

  

mailto:acciocomunitaria@gramenet.cat


7 
 

metodologia 

 

població estudiada 

 

La població de l’estudi eren les persones que estaven cursant estudis de postobligatòria a 

la ciutat de Santa Coloma de Gramenet:  

 Batxillerat. 

 Programes de formació i inserció (PFI). 

 Cicles formatius de grau mig. 

 Curs específic per a l'accés als cicles formatius de grau superior (CAS). 

 Cicles formatius de grau superior.  

No s’ha fet cap mostra sinó que s’ha intentat explorar tota la població. El resultat final ha 

estat: 

Població  

–matriculada a batxillerat i cicles formatius 
2.045 

Enquestes rebudes 1.064 

Enquestes anul·lades 10 

Enquestes tabulades 1.054 

Part estudiada de la població 52% 

Centres amb postobligatòria 9 

Centres amb postobligatòria participants 89% 
 

 

 

 

qüestionaris 

 

El qüestionari es va respondre mitjançant un e-formulari per facilitar l’anonimat –els 

resultats no passaven en cap moment per mans del professorat– i per evitar la feina 

posterior de la tabulació dels resultats.  

Cada centre ha gestionat a qui i com es passaven els qüestionaris. Es van respondre entre 

octubre de 2014 i març de 2015.  

Donada la baixa participació dels cicles formatius i CAS d’un centre, es va pactar passar-los 

en paper directament aula per aula (208 d’un total de 1.064). 
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resultats 

 

Les respostes es presenten agrupades per temes. De cada pregunta es presenta en 

primer lloc el nombre de persones que no responen (ns/nc) i el percentatge que suposa 

del total. 

La informació es lliura de 4 maneres diferents, en funció de variables sociodemogràfiques: 

1. Total mostra: resultats de la totalitat de les enquestes. 

2. estudis: programes de formació i inserció (PFI) adreçats a joves que no tenen el 

graduat en secundària, cicles formatius de grau mig (CFGM), batxillerat (Bat) i 

cicles formatius de grau superior (CFGS). La respostes del CAS consten com CFGS. 

3. Sexe. 

4. Edat: agrupada en 5 franges; 15-17 anys, 18-20 anys, 21-24 anys, 25-29 anys i 30 o 

més anys. 

Donat els pocs qüestionaris que es tenen de PFI, s’han omès comentaris i interpretacions 

en l’apartat de discussió. 

Els resultats es donen en percentatges del total de respostes de que es disposen. Cada 

taula informa del nombre de respostes de què es disposa.  

La informació es presenta en cascada. Els resultats de les pautes de consum (freqüència , 

quantitat, edat d’inici, etc.) només són de les persones que n’han consumit i no del total de 

la mostra. 

La discussió està separada dels resultats. Quan és pertinent es comparen els resultats 

amb tres estudis de referència: Fresc de Barcelona, i Estudes i Edades de l’Estat espanyol. 

D’aquests es fa una explotació de la informació específica de Catalunya. 

 

> Índex 
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presentació de resultats 

 

begudes energètiques 
 

total mostra 

Prens energy drinks? 

Ns/nc 0% 1 

Total 

 

1.054 
 

 
 

% Núm. 

Sí 61% 642 

No 39% 411 

Total 100% 1.053 
 

Freqüència del consum de begudes energètiques [en pren] [n = 642] 

 

Quin és el màxim que has pres en un dia? 

 
% Núm. 

1 50% 330 

2 29% 195 

3 12% 82 

4 5% 36 

5 2% 12 

6 1% 6 

7 0% 2 

8 0% 3 

Total 100% 666 

 

> Índex 

> Discussió begudes energètiques 
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per estudis 

Prens energy drinks? 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 62% 58% 61% 85% 

No 38% 42% 39% 15% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

317 369 341 26 

Freqüència del consum de begudes energètiques 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

Cada dia o quasi cada dia 7% 2% 3% 27% 

Molts caps de setmana 13% 12% 17% 14% 

Alguna vegada 80% 86% 79% 59% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

198 214 208 22 

Quin és el màxim que has pres en un dia? 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

1 54% 55% 41% 43% 

2 27% 31% 29% 33% 

3 9% 9% 19% 14% 

4 6% 2% 8% 5% 

5 2% 2% 1% 5% 

6 0% 0% 2% 0% 

7 0% 0% 0% 0% 

8 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

206 220 219 21 

 

> Índex 

> Discussió Begudes Energètiques 
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per sexes 

Prens energy drinks? [n = 1.053] 

 

Freqüència del consum de begudes energètiques 

 
Noi Noia 

Cada dia o quasi cada dia 6% 3% 

Molts caps de setmana 14% 14% 

Alguna vegada 80% 83% 

Total 100% 100% 

 

343 299 

Quin és el màxim que has pres en un dia? 

 
Noi Noia 

1 43% 56% 

2 31% 27% 

3 15% 9% 

4 7% 4% 

5 2% 2% 

6 1% 1% 

7 0% 1% 

8 1% 0% 

Total 100% 100% 

 

345 321 

 

> Índex 

> Discussió Begudes Energètiques 
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per franges d’edat 

Prens energy drinks? 

 
15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 61% 66% 57% 43% 43% 

No 39% 34% 43% 57% 57% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

490 336 158 37 28 

Freqüència del consum de begudes energètiques 

 
15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Cada dia o quasi cada dia 4% 5% 4% 13% 8% 

Molts caps de setmana 11% 14% 21% 25% 0% 

Alguna vegada 85% 81% 74% 63% 92% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

300 221 90 16 12 

Quin és el màxim que has pres en un dia? 

 
15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

1 56% 44% 47% 35% 54% 

2 28% 33% 26% 25% 31% 

3 8% 16% 15% 15% 15% 

4 4% 5% 9% 10% 0% 

5 3% 1% 0% 10% 0% 

6 0% 1% 1% 0% 0% 

7 0% 0% 1% 0% 0% 

8 1% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

302 233 95 20 13 

 

> Índex 

> Discussió begudes energètiques 
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tabac i e-cigarretes 

total mostra 

Ets o has estat fumador/a de tabac? 

Ns/nc 0% 2 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 35% 368 

No 65% 684 

Total 100% 1.052 
 

Persones que fumen tabac actualment [n = 1.052] 

 

Freqüència del consum de tabac 

 

% Núm. 

Fumo cada dia 44% 163 

Fumo alguna vegada 36% 133 

Fumava tabac però ho he deixat 20% 72 

Total 100% 368 

Quants anys tenies quan vas fumar la primera cigarreta? 

 

% Núm. 

8 0% 2 

9 0% 1 

10 0% 2 

11 2% 10 

12 9% 38 

13 14% 55 

14 25% 100 

15 22% 87 

16 13% 53 

17 8% 31 

18 3% 14 

19 2% 7 

20 0% 2 

21 0% 1 

 Mitjana 14,5 

Desviació estàndard 1,9 

Mediana 14,0 

Mínim 8 

Màxim 24 

Moda 14 
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22-23 0% 0 

24 0% 1 

Total 100% 404 
 

Quants cigarros prens cada dia? [en fumen] [n = 245] 

 

Utilitzes cigarretes electròniques? 

Ns/nc 27% 283 

Total 

 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 1% 11 

No 99% 760 

Total 100% 771 
 

Tipus de cigarretes electròniques emprades 

 

% Núm. 

Sí sense nicotina 55% 6 

Sí amb nicotina 18% 2 

Sí amb nicotina i sense 27% 3 

Total 100% 11 

 

> Índex 

> Discussió Tabac i e-cigarretes 

 

 

 

per estudis 

Ets o has estat fumador/a de tabac? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 39% 23% 43% 54% 

No 61% 77% 57% 46% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

316 368 342 26 
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Actualment en fumen 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 34% 17% 33% 35% 

No 66% 83% 67% 65% 

Total 100% 100% 100% 100% 

Freqüència del consum de tabac [en fumen] 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Fumo cada dia 60% 15% 49% 36% 

Fumo alguna vegada 30% 59% 29% 29% 

Fumava tabac però ho he deixat 11% 26% 22% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

122 86 146 14 

Quants anys tenies quan vas fumar la primera cigarreta? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

11 1% 0% 1% 0% 

12 0% 0% 0% 7% 

13 0% 1% 1% 0% 

11 2% 3% 1% 13% 

12 8% 14% 7% 20% 

13 10% 14% 17% 13% 

14 26% 28% 22% 20% 

15 25% 24% 18% 13% 

16 13% 11% 16% 7% 

17 7% 2% 11% 7% 

18 4% 1% 4% 0% 

19 1% 2% 3% 0% 

20 1% 0% 0% 0% 

21 1% 0% 0% 0% 

22 0% 0% 0% 0% 

23 0% 0% 0% 0% 

24 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

134 95 160 15 
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Quants cigarros prens cada dia? [en fumen] 

 

PFI CFGM Bat CFGS 

Més de 20 0% 4% 2% 3% 

De 16 a 20 18% 9% 2% 7% 

D’11 a 15 0% 14% 2% 16% 

De 6 a 10 18% 28% 15% 31% 

Fins a 5 64% 45% 79% 43% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

11 92 48 94 

Utilitzes cigarretes electròniques? 

 

PFI CFGM Bat CFGS 

Sí 10% 2% 2% 0% 

No 90% 98% 98% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

20 249 258 244 

Tipus de cigarretes electròniques emprades 

 

PFI CFGM Bat CFGS 

Sí sense nicotina 100% 50% 40% 0% 

Sí amb nicotina 0% 25% 20% 0% 

Sí amb nicotina i sense 0% 25% 40% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

> Índex 

> Discussió Tabac i e-cigarretes 

 

 

 

per sexes 

Ets o has estat fumador/a de tabac? 

 

Noi Noia 

Sí 28% 41% 

No 72% 59% 

Total 100% 100% 

 

475 577 
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Actualment fumen tabac [n = 1.052] 

 

Freqüència del consum de tabac 

 

Noi Noia 

Fumo cada dia 35% 50% 

Fumo alguna vegada 42% 33% 

Fumava tabac però ho he deixat 23% 17% 

Total 100% 100% 

Quants anys tenies quan vas fumar la primera cigarreta? 

 

Noi Noia 

8 1% 0% 

9 1% 0% 

10 1% 0% 

11 3% 2% 

12 10% 9% 

13 11% 15% 

14 20% 28% 

15 22% 21% 

16 16% 11% 

17 10% 6% 

18 3% 4% 

19 2% 2% 

20 1% 0% 

21 1% 0% 

22 0% 0% 

23 0% 0% 

24 0% 0% 

Total 100% 100% 

 

148 256 
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Quants cigarros prens cada dia? (en fumen) 

 

Noi Noia 

Fins a 5 56% 49% 

De 6 a 10 23% 28% 

D’11 a 15 6% 15% 

De 16 a 20 11% 6% 

Més de 20 4% 3% 

Total 100% 100% 

 

82 163 

Utilitzes cigarretes electròniques? 

 

Noi Noia 

Sí 1% 2% 

No 99% 98% 

Total 100% 100% 

 

335 436 

Tipus de cigarretes electròniques emprades 

 

Noi Noia 

Sí sense nicotina 100% 44% 

Sí amb nicotina 0% 22% 

Sí amb nicotina i sense 0% 33% 

Total 100% 100% 

 

2 9 

 

> Índex 

> Discussió Tabac i e-cigarretes 

 

 

 

per franges d’edat 

Ets o has estat fumador/a de tabac? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 24% 38% 53% 57% 46% 

No 76% 62% 47% 43% 54% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 489 336 158 37 28 

Actualment en fumen 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 20% 30% 44% 51% 36% 

No 80% 70% 56% 49% 64% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 
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Fuma tabac cada dia [n’ha estat fumador o fumadora] [n = 365] 

 

Quants anys tenies quan vas fumar la primera cigarreta? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

8 1% 0% 1% 0% 0% 

9 1% 0% 0% 0% 0% 

10 1% 1% 0% 0% 0% 

11 4% 2% 1% 0% 7% 

12 15% 7% 3% 14% 7% 

13 13% 17% 13% 5% 0% 

14 29% 19% 26% 23% 40% 

15 26% 20% 19% 18% 13% 

16 10% 17% 13% 0% 27% 

17 1% 9% 13% 14% 7% 

18 0% 5% 4% 14% 0% 

19 0% 3% 2% 5% 0% 

20 0% 0% 1% 5% 0% 

21 0% 0% 1% 0% 0% 

22 0% 0% 0% 0% 0% 

23 0% 0% 0% 0% 0% 

24 0% 0% 0% 5% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

136 139 89 22 15 

Quants cigarros prens cada dia? (en fumen) 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Fins a 5 62% 60% 37% 22% 38% 

De 6 a 10 25% 23% 37% 17% 13% 

D’11 a 15 5% 8% 21% 22% 25% 

De 16 a 20 7% 4% 6% 28% 13% 

Més de 20 1% 5% 0% 11% 13% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

76 78 63 18 8 
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Utilitzes cigarretes electròniques? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 2% 0% 2% 0% 0% 

No 98% 100% 98% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

349 242 122 31 23 

Tipus de cigarretes electròniques emprades 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí sense nicotina 63% 0% 50% 0% 0% 

Sí amb nicotina 13% 0% 50% 0% 0% 

Sí amb nicotina i sense 25% 100% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 0% 

 

8 1 2 0 0 

 

> Índex 

> Discussió Tabac i e-cigarretes 
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alcohol i conducció sota els seus efectes 
 

 

total mostra 

En els últims 30 dies, has begut alcohol? 

Ns/nc 0% 2 

Total 

 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 56% 589 

No 44% 463 

Total 100% 1.052 
 

Freqüència de consum d’alcohol en els últims 30 dies [n’han begut] [n = 589] 

 
 

T’has emborratxat alguna vegada? 

Ns/nc 2% 18 

Total 

 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 64% 660 

No 36% 376 

Total 100% 1.036 
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Si t’has emborratxat alguna vegada, quants anys tenies en la primera borratxera? 

 

% Núm. 

6 0% 1 

7 0% 1 

8 0% 1 

9 0% 1 

10 0% 3 

11 0% 0 

12 3% 20 

13 7% 48 

14 17% 111 

15 22% 148 

16 28% 184 

17 12% 79 

18 5% 36 

19 2% 16 

20 1% 7 

21 0% 1 

22 0% 2 

Total 100% 659 
 

 Mitjana 15,4 

Desviació estàndard 1,8 

Mediana 15,0 

Mínim 6 

Màxim 22 

Moda 16 
 

Fas o has fet botellón amb alcohol? 

Ns/nc 2% 19 

Total 

 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 66% 688 

No 34% 347 

Total 100% 1.035 
 

Actualment fan botellón amb alcohol 

 % 

Sí 43% 

No 57% 

Total  100% 

Freqüència amb la que fa botellón amb alcohol 

 

% Núm. 

Molts caps de setmana 19% 132 

Algun cap de setmana 45% 311 

Ara no, però n'havia fet 36% 245 

Total 100% 688 

Has conduït sota els efectes de l’alcohol o has pujat a un vehicle conduït per algú 

sota els efectes de l’alcohol? 

Ns/nc 2% 20 

Total 

 

1.054 
 

  % Núm. 

Sí 19% 197 

No 81% 837 

Total 100% 1.034 
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Freqüència amb la que ha conduit begut o beguda o ha pujat a un vehicle conduït per 

alguna persona que n’ha begut [ho ha fet] [n = 197] 

 
 

> Índex 

> Discussió alcohol, botellón i conducció 

 

 

 

per estudis 

En els últims 30 dies, has begut alcohol? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 55% 43% 70% 62% 

No 45% 57% 30% 38% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

316 368 342 26 

Freqüència de consum d’alcohol en els últims 30 dies 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Cada dia o quasi cada dia 3% 3% 3% 0% 

Els caps de setmana 38% 23% 42% 38% 

Alguna vegada 59% 75% 55% 63% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

175 160 238 16 

T’has emborratxat alguna vegada? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 64% 44% 84% 73% 

No 36% 56% 16% 27% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

309 365 336 26 
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Si t’has emborratxat alguna vegada, quants anys tenies en la primera borratxera? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

10 0% 1% 0% 0% 

11 0% 0% 0% 5% 

12 0% 1% 0% 0% 

13 0% 0% 0% 5% 

10 1% 1% 0% 0% 

11 0% 0% 0% 0% 

12 3% 2% 4% 5% 

13 6% 7% 8% 16% 

14 17% 17% 16% 21% 

15 20% 33% 18% 26% 

16 28% 31% 27% 16% 

17 15% 6% 14% 5% 

18 6% 1% 8% 0% 

19 4% 0% 3% 0% 

20 1% 0% 2% 0% 

21 1% 0% 0% 0% 

22 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

198 162 280 19 

Fas o has fet botellón amb alcohol? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 65% 52% 83% 73% 

No 35% 48% 17% 27% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

311 361 337 26 

Actualment fan botellón amb alcohol 

 CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 39% 39% 50% 42% 

No 61% 61% 50% 58% 

Total  100% 100% 100% 100% 

 

Freqüència amb la que fa botellón amb alcohol 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Molts caps de setmana 20% 15% 21% 21% 

Algun cap de setmana 40% 61% 39% 37% 

Ara no, però n'havia fet 40% 24% 40% 42% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

202 186 281 19 
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Has conduït sota els efectes de l’alcohol o has pujat a un vehicle conduït per algú 

sota els efectes de l’alcohol? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 17% 7% 34% 15% 

No 83% 93% 66% 85% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

311 360 337 26 

Freqüència amb la que ha conduit begut o beguda o ha pujat a un vehicle conduït per 

alguna persona que n’ha begut 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Moltes vegades  13% 15% 16% 0% 

Alguna vegada 87% 85% 84% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

54 26 113 4 

 

> Índex 

> Discussió alcohol, botellón i conducció 

 

 

 

per sexes 

En els últims 30 dies, has begut alcohol? 

 

Noi Noia 

Sí 57% 55% 

No 43% 45% 

Total 100% 100% 

 

474 578 

Freqüència de consum d’alcohol en els últims 30 dies 

 

Noi Noia 

Cada dia o quasi cada dia 4% 2% 

Els caps de setmana 34% 36% 

Alguna vegada 62% 62% 

Total 100% 100% 

 

271 318 

 

  



26 
 

T’has emborratxat alguna vegada? 

 

Noi Noia 

Sí 61% 66% 

No 39% 34% 

Total 100% 100% 

 

464 572 

Si t’has emborratxat alguna vegada, quants anys tenies en la primera borratxera? 

 

Noi Noia 

6 0% 0% 

7 0% 0% 

8 0% 0% 

9 0% 0% 

10 0% 1% 

11 0% 0% 

12 2% 3% 

13 6% 8% 

14 18% 16% 

15 22% 23% 

16 29% 27% 

17 12% 12% 

18 5% 6% 

19 2% 2% 

20 0% 2% 

Total 100% 100% 

 

286 373 
 

 Sexe Mitjana 

Noi 15,3 

Noia 15,4 

Total 15,4 
 

Fas o has fet botellón amb alcohol? 

 

Noi Noia 

Sí 66% 67% 

No 34% 33% 

Total 100% 100% 

 

463 572 

Actualment fan botellón amb alcohol 

 Noi Noia 

Sí 43% 43% 

No 57% 57% 

Total  100% 100% 

Freqüència amb la que fa botellón amb alcohol 

 

Noi Noia 

Molts caps de setmana 20% 18% 

Algun cap de setmana 45% 46% 

Ara no, però n'havia fet 35% 36% 

Total 100% 100% 

 

304 384 
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Has conduït sota els efectes de l’alcohol o has pujat a un vehicle conduït per algú 

sota els efectes de l’alcohol? 

 

Noi Noia 

Sí 20% 18% 

No 80% 82% 

Total 100% 100% 

 

463 571 

Freqüència amb la que ha conduit begut o beguda o ha pujat a un vehicle conduït per 

alguna persona que n’ha begut 

 

Noi Noia 

Moltes vegades 20% 10% 

Alguna vegada 80% 90% 

Total 100% 100% 

 

94 103 

 

> Índex 

> Discussió alcohol, botellón i conducció 

 

 

 

per franges d’edat 

En els últims 30 dies, has begut alcohol? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 47% 64% 66% 51% 68% 

No 53% 36% 34% 49% 32% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

488 337 158 37 28 

Freqüència de consum d’alcohol en els últims 30 dies 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Cada dia o quasi cada dia 3% 3% 2% 0% 16% 

Els caps de setmana 27% 39% 45% 42% 26% 

Alguna vegada 71% 58% 53% 58% 58% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

229 214 105 19 19 

T’has emborratxat alguna vegada? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 47% 77% 82% 81% 68% 

No 53% 23% 18% 19% 32% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

480 333 154 37 28 

 

  



28 
 

Si t’has emborratxat alguna vegada, quants anys tenies en la primera borratxera? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

6 0% 0% 0% 0% 0% 

7 0% 0% 0% 0% 0% 

8 0% 0% 0% 0% 0% 

9 0% 0% 0% 0% 0% 

10 1% 0% 0% 0% 0% 

11 0% 0% 0% 0% 0% 

12 2% 4% 2% 7% 0% 

13 10% 5% 8% 3% 5% 

14 17% 16% 16% 17% 26% 

15 34% 18% 15% 10% 21% 

16 29% 28% 28% 23% 11% 

17 4% 18% 10% 23% 16% 

18 0% 7% 10% 3% 21% 

19 0% 3% 6% 7% 0% 

20 0% 0% 4% 3% 0% 

21 0% 0% 1% 0% 0% 

22 0% 0% 1% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

225 255 126 30 19 
 

 Franja Mitjana  

15-17 14,7 

18-20 15,6 

21-24 15,9 

25-29 16,0 

30 i més 15,7 

Total 15,4 
 

Fas o has fet botellón amb alcohol? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 55% 76% 85% 73% 39% 

No 45% 24% 15% 27% 61% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

476 333 157 37 28 

Actualment fan botellón amb alcohol 

 15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 38% 51% 49% 24% 11% 

No 62% 49% 51% 76% 89% 

Total  100% 100% 100% 100% 100% 

Freqüència amb la que fa botellón amb alcohol 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Molts caps de setmana 14% 23% 26% 11% 0% 

Algun cap de setmana 56% 44% 32% 22% 27% 

Ara no, però n'havia fet 30% 33% 42% 67% 73% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

260 253 133 27 11 
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Has conduït sota els efectes de l’alcohol o has pujat a un vehicle conduït per algú 

sota els efectes de l’alcohol? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 8% 20% 41% 35% 46% 

No 92% 80% 59% 65% 54% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

475 333 157 37 28 

Freqüència amb la que ha conduit begut o beguda o ha pujat a un vehicle conduït per 

alguna persona que n’ha begut 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Moltes vegades 11% 17% 13% 23% 15% 

Alguna vegada 89% 83% 88% 77% 85% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

38 65 64 13 13 

 

> Índex 

> Discussió alcohol, botellón i conducció 
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psicofàrmacs 
 

 

total mostra 

T'han receptat alguna vegada psicofàrmacs  

(ansiolítics, tranquil·litzants, antidepressius, antipsicòtics)? 

Ns/nc 0% 4 

Total 

 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 15% 159 

No 85% 891 

Total 100% 1.050 
 

En el últims 30 dies, has pres tranquil·litzants sense que te’ls hagin receptat 

(somnífers, sedants, benzos, trankimazin, tranxilium, diazepam, valium, barbitúrics, 

etc.)? 

Ns/nc 1% 8 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 4% 47 

No 96% 999 

Total 100% 1.046 
 

 

> Índex 

> Discussió Psicofàrmacs 

 

 

 

per estudis 

T'han receptat alguna vegada psicofàrmacs  

(ansiolítics, tranquil·litzants, antidepressius, antipsicòtics.)? [n = 1.025] 
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En el últims 30 dies, has pres tranquil·litzants sense que te’ls hagin receptat  

(somnífers, sedants, benzos, trankimazin, tranxilium, diazepam, valium, barbitúrics, 

etc.)? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 6% 3% 4% 8% 

No 94% 97% 96% 92% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

315 367 338 26 

 

> Índex 

> Discussió psicofàrmacs 

 

 

 

per sexes 

T'han receptat alguna vegada psicofàrmacs  

(ansiolítics, tranquil·litzants, antidepressius, antipsicòtics.)? [n = 1.050] 

 

En el últims 30 dies, has pres tranquil·litzants sense que te’ls hagin receptat  

(somnífers, sedants, benzos, trankimazin, tranxilium, diazepam, valium, barbitúrics, 

etc.)? 

 

Noi Noia 

Sí 4% 5% 

No 96% 95% 

Total 100% 100% 

 

468 578 

 

> Índex 

> Discussió psicofàrmacs 
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per franges d’edat 

T'han receptat alguna vegada psicofàrmacs  

(ansiolítics, tranquil·litzants, antidepressius, antipsicòtics.)? [n=1.046] 

 

En el últims 30 dies, has pres tranquil·litzants sense que te’ls hagin receptat  

(somnífers, sedants, benzos, trankimazin, tranxilium, diazepam, valium, barbitúrics, 

etc.)? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 4% 3% 8% 5% 7% 

No 96% 97% 92% 95% 93% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

486 335 157 37 27 

 

> Índex 

> Discussió psicofàrmacs 
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cànnabis i clubs cannàbics 
 

 

total mostra 

Fumes o has fumat porros? 

Ns/nc 1% 7 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 38% 394 

No 62% 653 

Total 100% 1.047 
 

Actualment en fumen 

 

% Núm. 

Sí 19% 204 

No 81% 843 

Total 100% 1.047 

Freqüència amb la que es fuma porros 

 

% Núm. 

En fumo cada dia o quasi cada dia 12% 48 

En fumo alguna vegada 40% 156 

N’he fumat però ara no en fumo 48% 190 

Total 100% 394 
 

  

Freqüència amb la que fuma porros [en fuma actualment] [n = 204] 
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Quants anys tenies el dia del primer porro? 

 

% Núm. 

11 1% 2 

12 3% 10 

13 8% 31 

14 17% 67 

15 22% 85 

16 23% 87 

17 12% 47 

18 10% 38 

19 3% 11 

20 1% 5 

21-22 1% 2 

Total 100% 385 
 

 Mitjana 15,5 

Desviació estàndard 1,8 

Mediana 15,0 

Mínim 11 

Màxim 22 

Moda 16 
 

Has fumat porros en els últims 30 dies? [n’han fumat] 

 

% Núm. 

Sí 44% 170 

No 56% 216 

Total 100% 386 

Has fumat porros en els últims 12 mesos? 

 

% Núm. 

Sí 72% 281 

No 28% 108 

Total 100% 389 

Si en fumes a diari, quants fumes cada dia? [n = 67] 

 

 Mitjana 2,6 

Desviació estàndard 1,8 

Mediana 2,0 

Mínim 1 

Màxim 7 
 

Ets soci o sòcia d'algun club o associació cannàbica? [n’han fumat] 

 

% Núm. 

Sí 15% 57 

No 85% 326 

Total 100% 383 

> Índex 

> Discussió cànnabis i clubs cannàbics 
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per estudis 

Fumes o has fumat porros? 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 38% 25% 49% 64% 

No 62% 75% 51% 36% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

315 366 341 25 

Freqüència amb la que es fuma porros 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

En fumo cada dia o quasi cada dia 13% 3% 15% 25% 

En fumo alguna vegada 38% 47% 38% 31% 

N’he fumat però ara no en fumo 48% 50% 48% 44% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

120 90 168 16 

 

En fumen actualment 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En fumo cada dia o quasi cada dia 26% 7% 28% 44% 

En fumo alguna vegada 74% 93% 72% 56% 

Total 100% 100% 100% 100% 

Quants anys tenies el dia del primer porro? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

12 0% 0% 1% 6% 

12 3% 4% 2% 6% 

13 6% 8% 7% 35% 

14 18% 19% 16% 12% 

15 19% 43% 14% 18% 

16 27% 17% 24% 12% 

17 10% 7% 16% 12% 

18 10% 1% 15% 0% 

19 3% 0% 4% 0% 

20 3% 0% 1% 0% 

21 1% 0% 0% 0% 

22 1% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

120 83 165 17 
 

 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Mitjana 15,8 14,9 15,9 14,1 
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Has fumat porros en els últims 30 dies? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 47% 44% 41% 53% 

No 53% 56% 59% 47% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

120 87 162 17 

Has fumat porros en els últims 12 mesos? 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 69% 78% 71% 76% 

No 31% 22% 29% 24% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

120 88 164 17 

Si en fumes a diari, quants fumes cada dia? 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

1 35% 40% 33% 33% 

2 27% 20% 27% 67% 

3 8% 20% 23% 0% 

4 4% 0% 0% 0% 

5 15% 20% 3% 0% 

6 12% 0% 3% 0% 

7 0% 0% 10% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

26 5 30 6 
 

 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Mitjana 2,7 2,4 2,6 1,7 
 

Ets soci o sòcia d'algun club o associació cannàbica? [n’han fumat] 

 
CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 14% 2% 23% 13% 

No 86% 98% 77% 88% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

115 88 164 16 

 

> Índex 

> Discussió cànnabis i clubs cannàbics 

 

 

 

per sexes 

Fumes o has fumat porros? 

 

Noi Noia 

Sí 40% 36% 

No 60% 64% 

Total 100% 100% 

 

472 575 
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Freqüència amb la que es fuma porros 

 

Noi Noia 

En fumo cada dia o 

quasi cada dia 
12% 12% 

En fumo alguna 

vegada 
39% 40% 

N’he fumat però ara 

no en fumo 
49% 48% 

Total 100% 100% 

 

188 206 
 

 En fumen actualment 

 

Noi Noia 

Cada dia o quasi cada 

dia 
24% 23% 

En fumo alguna 

vegada 
76% 77% 

Total 100% 100% 

 

96 108 
 

Quants anys tenies el dia del primer porro? 

 

Noi Noia 

11 1% 1% 

12 3% 2% 

13 9% 8% 

14 13% 22% 

15 18% 26% 

16 24% 21% 

17 17% 8% 

18 12% 8% 

19 2% 4% 

20 1% 2% 

21 1% 0% 

22 0% 1% 

Total 100% 100% 

 

185 200 
 

 

 

Noi Noia 

Mitjana 15,7 15,4 
 

Has fumat porros en els últims 30 dies? 

 

Noi Noia 

Sí 45% 43% 

No 55% 57% 

Total 100% 100% 

 

183 203 

Has fumat porros en els últims 12 mesos? 

 

Noi Noia 

Sí 79% 66% 

No 21% 34% 

Total 100% 100% 

 

185 204 
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Si en fumes a diari, quants fumes cada dia? 

 

Noi Noia 

1 28% 39% 

2 38% 24% 

3 14% 16% 

4 3% 0% 

5 10% 8% 

6 3% 8% 

7 3% 5% 

Total 100% 100% 

 

29 38 
 

 

 

Noi Noia 

Mitjana 2,6 2,6 
 

Ets soci o sòcia d'algun club o associació cannàbica? [n’han fumat] 

 

Noi Noia 

Sí 18% 12% 

No 82% 88% 

Total 100% 100% 

 

184 199 

 

> Índex 

> Discussió cànnabis i clubs cannàbics 

 

 

 

per franges d’edat 

Fumes o has fumat porros? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 26% 44% 53% 49% 54% 

No 74% 56% 47% 51% 46% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

486 334 158 37 28 

Freqüència amb la que es fuma porros 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En fumo cada dia o quasi cada dia 8% 14% 14% 22% 7% 

En fumo alguna vegada 45% 42% 33% 11% 33% 

N’he fumat però ara no en fumo 47% 45% 52% 67% 60% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

128 146 84 18 15 



39 
 

Percentatge que fuma porros cada dia o quasi cada dia entre qui en fuma 

actualment 

 

Quants anys tenies el dia del primer porro? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

11 1% 0% 0% 6% 0% 

12 3% 3% 0% 6% 7% 

13 12% 5% 8% 6% 0% 

14 22% 17% 13% 17% 13% 

15 40% 13% 16% 11% 13% 

16 16% 28% 24% 11% 13% 

17 5% 17% 13% 17% 13% 

18 0% 15% 12% 17% 20% 

19 0% 1% 7% 6% 13% 

20 0% 0% 5% 0% 7% 

21 0% 0% 1% 0% 0% 

22 0% 0% 0% 6% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

122 144 83 18 15 
 

 Mitjana d’edat d’inici 

15-

17 

18-

20 

21-

24 

25-

29 

30 i 

més 

14,7 15,8 16,2 15,9 16,5 
 

Has fumat porros en els últims 30 dies? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 49% 44% 41% 28% 27% 

No 51% 56% 59% 72% 73% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

126 141 83 18 15 

Has fumat porros en els últims 12 mesos? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 83% 76% 61% 44% 40% 

No 17% 24% 39% 56% 60% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

127 143 83 18 15 
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Si en fumes a diari, quants fumes cada dia? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

0 0% 0% 0% 0% 0% 

1 28% 36% 40% 25% 0% 

2 39% 25% 27% 25% 100% 

3 11% 14% 13% 50% 0% 

4 6% 0% 0% 0% 0% 

5 6% 14% 7% 0% 0% 

6 11% 4% 7% 0% 0% 

7 0% 7% 7% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

18 28 15 4 1 
 

  15-

17 

18-

20 

21-

24 

25-

29 

30 i 

més 

Mitjana 2,6 2,7 2,5 2,3 2,0 
 

Ets soci o sòcia d'algun club o associació cannàbica? [n’han fumat] 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 2% 21% 24% 12% 7% 

No 98% 79% 76% 88% 93% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

125 141 82 17 15 

 

> Índex 

> Discussió cànnabis i clubs cannàbics 
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altres drogues il·legals 
 

 

total mostra 

Has pres alguna droga que no sigui psicofàrmacs, tabac, alcohol o porros? 

Ns/nc 2% 20 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 9% 97 

No 91% 937 

Total 100% 1.034 
 

Edat més freqüent en l’inici de diferents substàncies 

 

Persones que n’han consumit drogues il·legals no cannàbiques 
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Persones que han pres diferents drogues i declaren no consumir-ne actualment 

 

Persones que prenen drogues bastants caps de setmana [n’han pres] 

 
 

> Índex 

> Discussió altres drogues il·legals 

 

 

per estudis 

Has pres alguna droga que no sigui psicofàrmacs, tabac, alcohol o porros? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 10% 3% 16% 9% 

No 90% 97% 84% 91% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

308 364 339 23 

 

> Índex 

 Discussió altres drogues il·legals 
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per sexes 

Has pres alguna droga que no sigui psicofàrmacs, tabac, alcohol o porros? 

 

Noi Noia 

Sí 10% 9% 

No 90% 91% 

Total 100% 100% 

 

464 570 

 

> Índex 

> Discussió altres drogues il·legals 

per franges d’edat 

Has pres alguna droga que no sigui psicofàrmacs, tabac, alcohol o porros? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 4% 9% 18% 27% 26% 

No 96% 91% 82% 73% 74% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

476 335 155 37 27 

 

> Índex 

> Discussió altres drogues il·legals 

mdma (èxtasi) 

Total mostra 

Prens o has pres MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

Ns/nc 2% 21 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 7% 68 

No 93% 965 

Total 100% 1.033 
 

Freqüència amb la que es pren MDMA 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 3% 2 

En prenc alguna vegada 24% 16 

N’he pres però ara no en prenc 74% 50 

Total 100% 68 

En els últims 30 dies has pres MDMA? 

 

% Núm. 

Sí 23% 15 

No 77% 49 

Total 100% 64 
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En els últims 12 mesos has pres MDMA? 

 

% Núm. 

Sí 48% 31 

No 52% 34 

Total 100% 65 

 

Edat 1r consum d'MDMA 

 

% Núm. 

14 6% 4 

15 6% 4 

16 9% 6 

17 20% 13 

18 31% 20 

19 11% 7 

20 9% 6 

21 2% 1 

22 0% 0 

23 5% 3 

24 2% 1 

Total 100% 65 
 

 Mitjana 17,8 

Desviació estàndard 2,1 

Mediana 18,0 

Mínim 14 

Màxim 24 

Moda 18 
 

> Índex 

> Discussió MDMA 

 

 

 

Per estudis 

Prens o has pres MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 7% 2% 12% 4% 

No 93% 98% 88% 96% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

307 364 338 24 

Freqüència amb la que es pren MDMA 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En prenc bastants caps de setmana 0% 0% 5% 0% 

En prenc alguna vegada 10% 17% 30% 100% 

N’he pres però ara no en prenc 90% 83% 65% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

21 6 40 1 
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En els últims 30 dies has pres MDMA? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 20% 25% 23% 100% 

No 80% 75% 77% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

20 4 39 1 

En els últims 12 mesos has pres MDMA? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 40% 67% 47% 100% 

No 60% 33% 53% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

20 6 38 1 

Edat 1r consum d'MDMA 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

14 14% 0% 3% 0% 

15 10% 25% 3% 0% 

16 14% 50% 3% 0% 

17 19% 25% 20% 0% 

18 29% 0% 35% 0% 

19 5% 0% 15% 0% 

20 10% 0% 10% 0% 

21 0% 0% 3% 0% 

22 0% 0% 0% 0% 

23 0% 0% 8% 0% 

24 0% 0% 3% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

21 4 40 0 

 

> Índex 

> Discussió MDMA 

 

 

Per sexes 

Prens o has pres MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

Noi Noia 

Sí 7% 6% 

No 93% 94% 

Total 100% 100% 

 

467 566 
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Freqüència amb la que es pren MDMA 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 6% 0% 

En prenc alguna vegada 25% 22% 

N’he pres però ara no en prenc 69% 78% 

Total 100% 100% 

 

32 36 

En els últims 30 dies has pres MDMA? 

 

Noi Noia 

Sí 27% 21% 

No 73% 79% 

Total 100% 100% 

 

30 34 

En els últims 12 mesos has pres MDMA? 

 

Noi Noia 

Sí 42% 53% 

No 58% 47% 

Total 100% 100% 

 

31 34 

Edat 1r consum d'MDMA 

 

Noi Noia 

14 3% 9% 

15 3% 9% 

16 10% 9% 

17 16% 24% 

18 35% 26% 

19 13% 9% 

20 10% 9% 

21 3% 0% 

22 0% 0% 

23 3% 6% 

24 3% 0% 

Total 100% 100% 

 

31 34 

 

> Índex 

> Discussió MDMA 
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Per franges d’edat 

Prens o has pres MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 3% 5% 15% 22% 19% 

No 97% 95% 85% 78% 81% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

477 333 156 36 27 

Freqüència amb la que es pren MDMA 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 11% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 33% 11% 35% 13% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 67% 78% 65% 88% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

12 18 23 8 5 

En els últims 30 dies has pres MDMA? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 60% 25% 9% 13% 0% 

No 40% 75% 91% 88% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

10 16 23 8 5 

En els últims 12 mesos has pres MDMA? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 75% 75% 30% 13% 0% 

No 25% 25% 70% 88% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

12 16 23 8 4 

Edat 1r consum d'MDMA 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

14 20% 12% 0% 0% 0% 

15 30% 6% 0% 0% 0% 

16 40% 0% 4% 0% 20% 

17 10% 24% 22% 13% 40% 

18 0% 41% 39% 38% 20% 

19 0% 12% 13% 13% 0% 

20 0% 6% 13% 13% 0% 

21 0% 0% 4% 0% 0% 

22-24 0% 0% 4% 25% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

10 17 23 8 5 

 

> Índex 

> Discussió MDMA 
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speed 

Total mostra 

Prens o has pres speed? 

Ns/nc 2% 26 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 3% 26 

No 97% 1.002 

Total 100% 1.028 
 

Freqüència amb la que es pren speed 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 4% 1 

En prenc alguna vegada 35% 9 

N’he pres però ara no en prenc 62% 16 

Total 100% 26 

En els últims 30 dies has pres speed? 

 

% Núm. 

Sí 19% 5 

No 81% 21 

Total 40% 26 

En els últims 12 mesos has pres speed? 

 

% Núm. 

Sí 37% 10 

No 63% 17 

Total 100% 27 

Edat 1r consum d'speed 

 

% Núm. 

14 9% 2 

15 9% 2 

16 17% 4 

17 9% 2 

18 13% 3 

19 22% 5 

20 13% 3 

21 0% 0 

22 0% 0 

23 0% 0 

24 9% 2 

Total 100% 23 
 

 Mitjana 18,0 

Desviació estàndard 2,7 

Mediana 18,0 

Mínim 14 

Màxim 24 
 

> Índex 

> Discussió speed 
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Per estudis 

Prens o has pres speed? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 2% 0% 5% 4% 

No 98% 100% 95% 96% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

305 362 337 24 

Freqüència amb la que es pren speed 

 

CFGM CFGS PFI 

En prenc bastants caps de setmana 0% 6% 0% 

En prenc alguna vegada 17% 33% 100% 

N’he pres però ara no en prenc 83% 61% 0% 

Total 100% 100% 100% 

 

6 18 1 

En els últims 30 dies has pres speed? 

 

CFGM CFGS PFI 

Sí 0% 17% 100% 

No 100% 83% 0% 

Total 100% 100% 100% 

 

6 18 1 

En els últims 12 mesos has pres speed? 

 

CFGM CFGS PFI 

Sí 17% 39% 100% 

No 83% 61% 0% 

Total 100% 100% 100% 

 

6 18 1 

Edat 1r consum d'speed 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

14 0% 0% 6% 100% 

15 0% 0% 12% 0% 

16 60% 0% 6% 0% 

17 0% 0% 12% 0% 

18 20% 0% 12% 0% 

19 0% 0% 29% 0% 

20 20% 0% 12% 0% 

21-23 0% 0% 0% 0% 

24 0% 0% 12% 0% 

Total 100% 0% 100% 100% 

 

5 0 17 1 

 

> Índex 

> Discussió speed 
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Per sexes 

Prens o has pres speed? 

 

Noi Noia 

Sí 3% 2% 

No 97% 98% 

Total 100% 100% 

 

465 563 

Freqüència amb la que es pren speed 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 7% 0% 

En prenc alguna vegada 27% 45% 

N’he pres però ara no en prenc 67% 55% 

Total 100% 100% 

 

15 11 

En els últims 30 dies has pres speed? 

 

Noi Noia 

Sí 27% 9% 

No 73% 91% 

Total 100% 100% 

 

15 11 

En els últims 12 mesos has pres speed? 

 

Noi Noia 

Sí 25% 55% 

No 75% 45% 

Total 100% 100% 

 

16 11 

Edat 1r consum d'speed 

 

Noi Noia 

14 8% 9% 

15 17% 0% 

16 17% 18% 

17 8% 9% 

18 8% 18% 

19 17% 27% 

20 17% 9% 

21-23 0% 0% 

24 8% 9% 

Total 100% 100% 

 

12 11 

 

> Índex 

> Discussió speed 
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Per franges d’edat 

Prens o has pres speed? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 1% 1% 6% 11% 15% 

No 99% 99% 94% 89% 85% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

474 331 156 36 27 

Freqüència amb la que es pren speed 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 25% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 75% 50% 44% 0% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 25% 25% 56% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

4 4 9 4 4 

En els últims 30 dies has pres speed? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 50% 50% 11% 0% 0% 

No 50% 50% 89% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

4 4 9 4 4 

En els últims 12 mesos has pres speed? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 60% 75% 33% 25% 0% 

No 40% 25% 67% 75% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

5 4 9 4 4 

Edat 1r consum d'speed 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

14 33% 33% 0% 0% 0% 

15 0% 33% 14% 0% 0% 

16 67% 0% 14% 25% 0% 

17 0% 0% 0% 0% 40% 

18 0% 0% 14% 25% 20% 

19 0% 33% 29% 25% 0% 

20 0% 0% 29% 0% 20% 

24 0% 0% 0% 25% 20% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

3 3 7 4 5 

 

> Índex 

> Discussió speed 
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cocaïna 

Total mostra 

Prens o has pres cocaïna? 

Ns/nc 2% 23 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 5% 49 

No 95% 982 

Total 100% 1.031 
 

Freqüència amb la que es pren cocaïna 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 4% 2 

En prenc alguna vegada 35% 17 

N’he pres però ara no en prenc 61% 30 

Total 100% 49 

En els últims 30 dies has pres cocaïna? 

 

% Núm. 

Sí 25% 12 

No 75% 36 

Total 100% 48 

En els últims 12 mesos has pres cocaïna? 

 

% Núm. 

Sí 52% 26 

No 48% 24 

Total 100% 50 

Edat 1r consum de cocaïna 

 

% Núm. 

14 13% 6 

15 11% 5 

16 17% 8 

17 15% 7 

18 21% 10 

19 6% 3 

20 9% 4 

21 2% 1 

22 2% 1 

23 0% 0 

24 2% 1 

35 2% 1 

Total 100% 47 
 

 Mitjana 17,6 

Desviació estàndard 3,4 

Mediana 17,0 

Mínim 14 

Màxim 35 

Moda 18 
 

 

> Índex 

> Discussió cocaïna 
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Per estudis 

Prens o has pres cocaïna? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 4% 1% 9% 8% 

No 96% 99% 91% 92% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

307 363 337 24 

Freqüència amb la que es pren cocaïna 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En prenc bastants caps de setmana 0% 0% 7% 0% 

En prenc alguna vegada 15% 50% 37% 100% 

N’he pres però ara no en prenc 85% 50% 57% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

13 4 30 2 

En els últims 30 dies has pres cocaïna? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 23% 33% 23% 100% 

No 77% 67% 77% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

13 3 31 1 

En els últims 12 mesos has pres cocaïna? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 46% 60% 50% 100% 

No 54% 40% 50% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

13 5 30 2 

Edat 1r consum de cocaïna 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

14 14% 0% 10% 50% 

15 21% 50% 0% 50% 

16 21% 50% 14% 0% 

17 14% 0% 17% 0% 

18 7% 0% 31% 0% 

19 0% 0% 10% 0% 

20 14% 0% 7% 0% 

21 0% 0% 3% 0% 

22 0% 0% 3% 0% 

23 0% 0% 0% 0% 

24 0% 0% 3% 0% 

30 7% 0% 0% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

14 2 29 2 
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> Índex 

> Discussió cocaïna 

 

Per sexes 

Prens o has pres cocaïna? 

 

Noi Noia 

Sí 5% 4% 

No 95% 96% 

Total 100% 100% 

 

465 566 

Freqüència amb la que es pren cocaïna 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 8% 0% 

En prenc alguna vegada 48% 21% 

N’he pres però ara no en prenc 44% 79% 

Total 100% 100% 

 

25 24 

En els últims 30 dies has pres cocaïna? 

 

Noi Noia 

Sí 28% 22% 

No 72% 78% 

Total 100% 100% 

 

25 23 

En els últims 12 mesos has pres cocaïna? 

 

Noi Noia 

Sí 50% 55% 

No 50% 45% 

Total 100% 100% 

 

28 22 
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Edat 1r consum de cocaïna 

 

Noi Noia 

14 9% 17% 

15 9% 13% 

16 17% 17% 

17 4% 25% 

18 26% 17% 

19 4% 8% 

20 13% 4% 

21 4% 0% 

22 4% 0% 

23 0% 0% 

24 4% 0% 

35 4% 0% 

Total 100% 100% 

 

23 24 

 

> Índex 

> Discussió cocaïna 

 

Per franges d’edat 

Prens o has pres cocaïna? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 2% 3% 9% 19% 26% 

No 98% 97% 91% 81% 74% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

476 332 156 36 27 

Freqüència amb la que es pren cocaïna 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 20% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 44% 30% 43% 29% 14% 

N’he pres però ara no en prenc 56% 50% 57% 71% 86% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

9 10 14 7 7 

En els últims 30 dies has pres cocaïna? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 67% 25% 14% 14% 14% 

No 33% 75% 86% 86% 86% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

6 12 14 7 7 
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En els últims 12 mesos has pres cocaïna? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 78% 45% 60% 14% 33% 

No 22% 55% 40% 86% 67% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

9 11 15 7 6 

Edat 1r consum de cocaïna 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

14 13% 40% 8% 0% 0% 

15 50% 0% 8% 0% 0% 

16 38% 20% 0% 29% 14% 

17 0% 10% 23% 14% 29% 

18 0% 10% 46% 29% 14% 

19 0% 20% 0% 0% 0% 

20 0% 0% 8% 29% 14% 

21 0% 0% 8% 0% 0% 

22 0% 0% 0% 0% 0% 

23 0% 0% 0% 0% 0% 

24 0% 0% 0% 0% 14% 

35 0% 0% 0% 0% 14% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

8 10 13 7 7 

 

> Índex 

> Discussió cocaïna 

 

 

 

ketamina 

Total mostra 

Prens o has pres ketamina? 

Ns/nc 3% 27 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 2% 18 

No 98% 1.009 

Total 100% 1.027 
 

Freqüència amb la que es pren ketamina 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 11% 2 

En prenc alguna vegada 28% 5 

N’he pres però ara no en prenc 61% 11 

Total 100% 18 
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En els últims 30 dies has pres ketamina? 

 

% Núm. 

Sí 9% 2 

No 91% 20 

Total 100% 22 

En els últims 12 mesos has pres ketamina? 

 

% Núm. 

Sí 13% 3 

No 87% 20 

Total 100% 23 

Edat 1r consum de ketamina 

 

% Núm. 

14 18% 3 

15 0% 0 

16 18% 3 

17 18% 3 

18 18% 3 

19 6% 1 

20 6% 1 

21 12% 2 

22 0% 0 

23 6% 1 

Total 100% 17 
 

 Mitjana 17,6 

Desviació estàndard 2,6 

Mediana 17,0 

Mínim 14 

Màxim 23 
 

> Índex 

> Discussió ketamina 

 

 

Per estudis 

Prens o has pres ketamina? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 2% 0% 3% 0% 

No 98% 100% 97% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

305 362 337 23 

Freqüència amb la que es pren ketamina 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En prenc bastants caps de setmana 0% 0% 18% 0% 

En prenc alguna vegada 17% 100% 27% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 83% 0% 55% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

6 1 11 0 
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En els últims 30 dies has pres ketamina? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 0% 100% 7% 0% 

No 100% 0% 93% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

6 1 15 0 

En els últims 12 mesos has pres ketamina? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 14% 100% 7% 0% 

No 86% 0% 93% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

7 1 15 0 

Edat 1r consum de ketamina 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

14 17% 0% 18% 0% 

15 0% 0% 0% 0% 

16 50% 0% 0% 0% 

17 17% 0% 18% 0% 

18 0% 0% 27% 0% 

19 0% 0% 9% 0% 

20 17% 0% 0% 0% 

21 0% 0% 18% 0% 

22 0% 0% 0% 0% 

23 0% 0% 9% 0% 

Total 100% 0% 100% 0% 

 

6 0 11 0 

> Índex 

> Discussió ketamina 

Per sexes 

Prens o has pres ketamina? 

 

Noi Noia 

Sí 2% 2% 

No 98% 98% 

Total 100% 100% 

 

464 563 

Freqüència amb la que es pren ketamina 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 25% 0% 

En prenc alguna vegada 13% 40% 

N’he pres però ara no en prenc 63% 60% 

Total 100% 100% 

 

8 10 
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En els últims 30 dies has pres ketamina? 

 

Noi Noia 

Sí 0% 18% 

No 100% 82% 

Total 100% 100% 

 

11 11 

En els últims 12 mesos has pres ketamina? 

 

Noi Noia 

Sí 8% 18% 

No 92% 82% 

Total 100% 100% 

 

12 11 

Edat 1r consum de ketamina 

 

Noi Noia 

14 17% 18% 

15 0% 0% 

16 17% 18% 

17 0% 27% 

18 17% 18% 

19 17% 0% 

20 17% 0% 

21 17% 9% 

22 0% 0% 

23 0% 9% 

Total 100% 100% 

 

6 11 

> Índex 

> Discussió ketamina 

Per franges d’edat 

Prens o has pres ketamina? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 1% 1% 4% 11% 4% 

No 99% 99% 96% 89% 96% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

473 331 156 36 27 

Freqüència amb la que es pren ketamina 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 67% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 67% 33% 33% 0% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 33% 0% 67% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

3 3 6 4 1 
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En els últims 30 dies has pres ketamina? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 50% 20% 0% 0% 0% 

No 50% 80% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

2 5 8 4 2 

En els últims 12 mesos has pres ketamina? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 50% 20% 0% 0% 0% 

No 50% 80% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

4 5 8 4 2 

Edat 1r consum de ketamina 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

14 0 3 0 0 0 

15 0 0 0 0 0 

16 2 0 1 0 0 

17 0 0 1 1 1 

18 0 1 1 1 0 

19 0 0 0 0 0 

20 0 0 0 1 0 

21 0 0 1 1 0 

22 0 0 0 0 0 

23 0 0 1 0 0 

Total 2 4 5 4 1 

 

> Índex 

> Discussió ketamina 

 

 

 

bolets al·lucinògens 

Total mostra 

Prens o has pres bolets al·lucinògens? 

Ns/nc 2% 25 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 3% 26 

No 97% 1.003 

Total 100% 1.029 
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Freqüència amb la que es prenen bolets al·lucinògens 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 4% 1 

En prenc alguna vegada 8% 2 

N’he pres però ara no en prenc 88% 23 

Total 100% 26 

En els últims 30 dies has pres bolets al·lucinògens? 

 

% Núm. 

Sí 7% 2 

No 93% 28 

Total 100% 30 

En els últims 12 mesos has pres bolets al·lucinògens? 

 

% Núm. 

Sí 30% 9 

No 70% 21 

Total 100% 30 

 

> Índex 

> Discussió bolets al·lucinògens 

 

 

Per estudis 

Prens o has pres bolets al·lucinògens? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 2% 1% 5% 0% 

No 98% 99% 95% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

306 363 337 23 

Freqüència amb la que es prenen bolets al·lucinògens 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En prenc bastants caps de setmana 0% 0% 6% 0% 

En prenc alguna vegada 0% 33% 6% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 100% 67% 88% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

7 3 16 0 

En els últims 30 dies has pres bolets al·lucinògens? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 0% 50% 5% 0% 

No 100% 50% 95% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

7 2 21 0 
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En els últims 12 mesos has pres bolets al·lucinògens? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 14% 75% 26% 0% 

No 86% 25% 74% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

7 4 19 0 

 

> Índex 

> Discussió bolets al·lucinògens 

 

Per sexes 

Prens o has pres bolets al·lucinògens? 

 

Noi Noia 

Sí 3% 2% 

No 97% 98% 

Total 100% 100% 

 

464 565 

Freqüència amb la que es prenen bolets al·lucinògens 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 7% 0% 

En prenc alguna vegada 7% 8% 

N’he pres però ara no en prenc 86% 92% 

Total 100% 100% 

 

14 12 

En els últims 30 dies has pres bolets al·lucinògens? 

 

Noi Noia 

Sí 6% 8% 

No 94% 92% 

Total 100% 100% 

 

17 13 

En els últims 12 mesos has pres bolets al·lucinògens? 

 

Noi Noia 

Sí 28% 33% 

No 72% 67% 

Total 100% 100% 

 

18 12 

 

> Índex 

> Discussió bolets al·lucinògens 
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Per franges d’edat 

Prens o has pres bolets al·lucinògens? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 1% 2% 4% 8% 7% 

No 99% 98% 96% 92% 93% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

474 332 156 36 27 

Freqüència amb la que es prenen bolets al·lucinògens 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 14% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 17% 0% 14% 0% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 83% 86% 86% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

6 7 7 3 2 

En els últims 30 dies has pres bolets al·lucinògens? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 20% 13% 0% 0% 0% 

No 80% 88% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

5 8 10 3 3 

En els últims 12 mesos has pres bolets al·lucinògens? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 57% 43% 10% 0% 0% 

No 43% 57% 90% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

7 7 10 3 2 

 

> Índex 

> Discussió Bolets al·lucinògens 

 

 

lsd 

Total mostra 

Prens o has pres LSD? 

Ns/nc 2% 26 

Total 
 

1.054 
 

 

 

% Núm. 

Sí 2% 19 

No 98% 1.009 

Total 100% 1.028 
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Freqüència amb la que es pren LSD 

 

% Núm. 

En prenc bastants caps de setmana 5% 1 

En prenc alguna vegada 16% 3 

N’he pres però ara no en prenc 79% 15 

Total 100% 19 

En els últims 30 dies has pres LSD? 

 

% Núm. 

Sí 11% 2 

No 89% 16 

Total 100% 18 

En els últims 12 mesos has pres LSD? 

 

% Núm. 

Sí 28% 5 

No 72% 13 

Total 100% 18 

 

> Índex 

> Discussió LSD 

 

Per estudis 

Prens o has pres LSD? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 2% 1% 3% 0% 

No 98% 99% 97% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

305 363 337 23 

Freqüència amb la que es pren LSD 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

En prenc alguna vegada 0% 33% 20% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 100% 67% 70% 0% 

En prenc bastants caps de setmana 0% 0% 10% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

6 3 10 0 

En els últims 30 dies has pres LSD? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 0% 33% 10% 0% 

No 100% 67% 90% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

5 3 10 0 
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En els últims 12 mesos has pres LSD? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Sí 0% 67% 30% 0% 

No 100% 33% 70% 0% 

Total 100% 100% 100% 0% 

 

5 3 10 0 

 

> Índex 

> Discussió LSD 

 

Per sexes 

Prens o has pres LSD? 

 

Noi Noia 

Sí 3% 1% 

No 97% 99% 

Total 100% 100% 

 

465 563 

Freqüència amb la que es pren LSD 

 

Noi Noia 

En prenc bastants caps de setmana 8% 0% 

En prenc alguna vegada 8% 33% 

N’he pres però ara no en prenc 85% 67% 

Total 100% 100% 

 

13 6 

En els últims 30 dies has pres LSD? 

 

Noi Noia 

Sí 8% 17% 

No 92% 83% 

Total 100% 100% 

 

12 6 

En els últims 12 mesos has pres LSD? 

 

Noi Noia 

Sí 25% 33% 

No 75% 67% 

Total 100% 100% 

 

12 6 

 

> Índex 

> Discussió LSD 
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Per franges d’edat 

Prens o has pres LSD? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 1% 1% 2% 11% 19% 

No 99% 99% 98% 89% 81% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

474 331 156 36 27 

Freqüència amb la que es pren LSD 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

En prenc bastants caps de setmana 0% 33% 0% 0% 0% 

En prenc alguna vegada 33% 33% 33% 0% 0% 

N’he pres però ara no en prenc 67% 33% 67% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

3 3 3 4 5 

En els últims 30 dies has pres LSD? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 33% 33% 0% 0% 0% 

No 67% 67% 100% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

3 3 2 4 5 

En els últims 12 mesos has pres LSD? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Sí 67% 67% 50% 0% 0% 

No 33% 33% 50% 100% 100% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

3 3 2 4 5 

 

> Índex 

> Discussió LSD 

 

 

drogues que no surten al qüestionari i compra per internet 

Si has pres alguna droga que no surti al qüestionari, escriu quina o quines 

Inhalants (1 persona), GHB –èxtasi líquid– (1 persona), poper (1 persona) i amfetamines (1 

persona). 

Si has comprat alguna droga per internet, escriu quina o quines 

Bolets al·lucinògens (2 persones). 

 

> Índex 

> Discussió altres drogues i compra per internet 
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accessibilitat a drogues 
 

total mostra 

Persones a les que li seria fàcil aconseguir diferents drogues il·legals 

 

Et seria fàcil aconseguir MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

% Núm. 

Fàcil 37% 250 

Difícil 63% 419 

Total 100% 669 

Et seria fàcil aconseguir speed? 

 

% Núm. 

Fàcil 31% 205 

Difícil 69% 457 

Total 100% 662 

Et seria fàcil aconseguir cocaïna? 

 

% Núm. 

Fàcil 46% 309 

Difícil 54% 360 

Total 100% 669 

Et seria fàcil aconseguir ketamina? 

 

% Núm. 

Fàcil 27% 177 

Difícil 73% 482 

Total 100% 659 
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Persones que tenen a prop diferents drogues il·legals 

 

Tens a prop MDMA èxtasi (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, 

etc.)? 

 

% Núm. 

A prop 31% 59 

Lluny 69% 129 

Total 100% 188 

Tens a prop speed (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

% Núm. 

A prop 21% 40 

Lluny 77% 145 

Total 98% 185 

Tens a prop cocaïna (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

% Núm. 

A prop 39% 74 

Lluny 60% 112 

Total 99% 186 

Tens a prop ketamina (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

% Núm. 

A prop 20% 37 

Lluny 79% 148 

Total 98% 185 

 

> Índex 

> Discussió Accessibilitat a drogues 
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per estudis 

Et seria fàcil aconseguir MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Fàcil 41% 28% 54% 21% 

Difícil 59% 72% 46% 79% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

228 286 136 19 

Et seria fàcil aconseguir speed? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Fàcil 33% 23% 44% 29% 

Difícil 67% 77% 56% 71% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

224 283 134 21 

Et seria fàcil aconseguir cocaïna? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Fàcil 49% 38% 60% 36% 

Difícil 51% 62% 40% 64% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

225 286 136 22 

Et seria fàcil aconseguir ketamina? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Fàcil 32% 18% 37% 24% 

Difícil 68% 82% 63% 76% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

221 283 134 21 

Tens a prop MDMA èxtasi (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, 

etc.)? 

 

CFGM CFGS 

A prop 38% 31% 

Lluny 62% 69% 

Total 100% 100% 

 

13 175 

Tens a prop speed (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

CFGM CFGS 

A prop 18% 22% 

Lluny 82% 78% 

Total 100% 100% 

 

11 174 
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Tens a prop cocaïna (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

CFGM CFGS 

A prop 42% 40% 

Lluny 58% 60% 

Total 100% 100% 

 

12 174 

Tens a prop ketamina (perquè tens col·legues que en prenen, saps qui en té, etc.)? 

 

CFGM CFGS 

A prop 9% 21% 

Lluny 91% 79% 

Total 100% 100% 

 

11 174 

 

> Índex 

> Discussió Accessibilitat a erogues 

 

per sexes 

Et seria fàcil aconseguir MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

Noi Noia 

Fàcil 37% 38% 

Difícil 63% 62% 

Total 100% 100% 

 

312 357 

Et seria fàcil aconseguir speed? 

 

Noi Noia 

Fàcil 34% 28% 

Difícil 66% 72% 

Total 100% 100% 

 

311 351 

Et seria fàcil aconseguir cocaïna? 

 

Noi Noia 

Fàcil 46% 47% 

Difícil 54% 53% 

Total 100% 100% 

 

311 358 

Et seria fàcil aconseguir ketamina? 

 

Noi Noia 

Fàcil 27% 27% 

Difícil 73% 73% 

Total 100% 100% 

 

310 349 
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> Índex 

> Discussió Accessibilitat a erogues 

 

 

 

per franges d’edat 

Et seria fàcil aconseguir MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Fàcil 29% 39% 56% 62% 77% 

Difícil 71% 61% 44% 38% 23% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

361 185 89 21 13 

Et seria fàcil aconseguir speed? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Fàcil 25% 31% 47% 48% 69% 

Difícil 75% 69% 53% 52% 31% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

358 181 89 21 13 

Et seria fàcil aconseguir cocaïna? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Fàcil 39% 48% 60% 80% 85% 

Difícil 61% 52% 40% 20% 15% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

361 186 89 20 13 

Et seria fàcil aconseguir ketamina? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Fàcil 19% 28% 44% 50% 62% 

Difícil 81% 72% 56% 50% 38% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

358 179 89 20 13 

 

> Índex 

> Discussió accessibilitat a drogues 
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referents per informar-se 
 

total mostra 

Si volguessis informació sobre drogues, on acudiries com a 1a opció? [n = 1.084] 

 
> Índex 

> Discussió Referents Per Informar-Se 

 

 

 

per estudis 

Si volguessis informació sobre drogues, on acudiries com a 1a opció? 

 

CFGM Bat CFGS PFI 

Amics o amigues que en consumeixen 34% 36% 35% 55% 

Família 7% 8% 8% 5% 

Professors o professores 2% 2% 2% 0% 

Professionals de l’àmbit de les drogues 20% 21% 19% 27% 

Fullets i materials escrits 6% 5% 3% 5% 

Internet 24% 23% 29% 5% 

e-Xarxes socials 6% 6% 3% 5% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

> Índex 

> Discussió referents per informar-se 
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per sexes 

Si volguessis informació sobre drogues, on acudiries com a 1a opció? 

 

Noi Noia 

Amics o amigues que en consumeixen 38% 33% 

Família 7% 8% 

Professors o professores 2% 2% 

Professionals de l’àmbit de les drogues 20% 20% 

Fullets i materials escrits 4% 6% 

Internet 24% 26% 

e-Xarxes socials 5% 5% 

Total 100% 100% 

 

> Índex 

> Discussió referents per informar-se 

 

 

 

per franges d’edat 

Si volguessis informació sobre drogues, on acudiries com a 1a opció? 

 

15-17 18-20 21-24 25-29 30 i més 

Amics o amigues que en consumeixen 35% 36% 36% 34% 29% 

Família 9% 7% 6% 9% 0% 

Professors o professores 2% 1% 2% 3% 0% 

Professionals de l’àmbit de les drogues 22% 20% 14% 23% 32% 

Fullets i materials escrits 6% 4% 3% 0% 16% 

Internet 21% 27% 33% 23% 19% 

e-Xarxes socials 5% 4% 5% 9% 3% 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

 

> Índex 

> Discussió referents per informar-se 
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creuament de variables 
 

freqüència de consum de diferents substàncies 

Botellón amb alcohol i cànnabis 

 

Ha fet botellón amb alcohol 

 

Fuma porros 

Molts 

caps de 

setmana 

Algun 

cap de 

setmana 

Ara no, 

però 

n'havia fet No 

Cada dia o quasi cada dia 15% 5% 5% 1% 

Alguna vegada 35% 25% 10% 2% 

N’he fumat però ara no en 

fumo 25% 20% 28% 8% 

No 25% 50% 57% 89% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

 

Fuma porros 

  

Fa botellón amb 

alcohol 

Cada dia 

o quasi 

cada dia 

Alguna 

vegada 

N’he fumat 

però ara no No 

Molts caps de 

setmana 40% 30% 17% 5% 

Algun cap de setmana 33% 50% 32% 24% 

Ara no, però n'havia 

fet 23% 16% 36% 22% 

No 4% 5% 15% 48% 

Total 100% 100% 100% 100% 

Cànnabis i begudes energètiques 

 

Pren begudes energètiques 

 

Fuma porros 

Cada dia 

o quasi 

cada dia 

Molts 

caps de 

setmana 

Alguna 

vegada No 

Cada dia o quasi cada dia 10% 7% 5% 3% 

Alguna vegada 17% 33% 16% 9% 

N’he fumat però ara no  33% 20% 18% 16% 

No 40% 40% 61% 71% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

 

Fuma porros 

  

Pren begudes 

energètiques 

Cada dia 

o quasi 

cada dia 

Alguna 

vegada 

N’he fumat 

però ara no No 

Cada dia o quasi cada 

dia 6% 3% 5% 2% 

Molts caps de setmana 13% 19% 10% 5% 

Alguna vegada 54% 54% 50% 48% 

No 27% 24% 35% 45% 

Total 100% 100% 100% 100% 
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Begudes energètiques i botellón amb alcohol 

 

Pren begudes energètiques 

 

Ha fet botellón amb 

alcohol 

Cada dia 

o quasi 

cada dia 

Molts 

caps de 

setmana 

Alguna 

vegada No 

Molts caps de setmana 23% 36% 13% 7% 

Algun cap de setmana 29% 24% 34% 26% 

Ara no, però n'havia fet 26% 21% 25% 22% 

No 23% 19% 28% 45% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

 

Ha fet botellón amb alcohol 

 

Pren begudes 

energètiques 

Molts 

caps de 

setmana 

Algun 

cap de 

setmana 

Ara no, però 

n'havia fet No 

Cada dia o quasi cada 

dia 5% 3% 3% 2% 

Molts caps de setmana 24% 7% 8% 5% 

Alguna vegada 49% 56% 53% 40% 

No 21% 34% 36% 53% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 

 

 

 

drogues institucionalitzades (tabac, alcohol i cànnabis), 
psicofàrmacs i altres il·legals  

Tabac i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

 

Ha pres 

alguna altra 

droga 

Fuma 

tabac Sí No 

Cada dia 46% 12% 

Alguna 

vegada 12% 13% 

Fumava 

però ho he 

deixat 13% 6% 

No 28% 69% 

Total 100% 100% 
 

 

Fuma tabac 

  Ha pres 

alguna 

altra 

droga 

Cada 

dia 

Alguna 

vegada 

Fumava 

però ho 

he 

deixat No 

Sí 28% 9% 19% 4% 

No 72% 91% 81% 96% 

Total 100% 100% 100% 100% 
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Botellón amb alcohol i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

 

Ha pres alguna 

altra droga 

Fa botellón 

amb alcohol Sí No 

Molts caps de 

setmana 35% 11% 

Algun cap de 

setmana 25% 31% 

Ara no, però 

n'havia fet 33% 23% 

No 7% 36% 

Total 100% 100% 
 

 

Fa botellón amb alcohol 

Ha pres 

alguna 

altra 

droga 

Molts 

caps de 

setmana 

Algun 

cap de 

setmana 

Ara no, 

però 

n'havia 

fet No 

Sí 26% 8% 13% 2% 

No 74% 92% 87% 98% 

Total 100% 100% 100% 100% 
 

Cànnabis i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

 

Ha pres alguna 

altra droga 

Fuma porros Sí No 

Cada dia o 

quasi cada dia 26% 2% 

Alguna 

vegada 28% 14% 

He fumat 

però ara no 31% 17% 

No 15% 67% 

Total 100% 100% 
 

 

Fuma porros 

  

Ha pres 

alguna 

altra 

droga 

Cada 

dia o 

quasi 

cada 

dia 

Alguna 

vegada 

He 

fumat 

però ara 

no en 

fumo No 

Sí 53% 17% 16% 2% 

No 47% 83% 84% 98% 

Total 100% 100% 100% 100% 
 

Psicofàrmacs receptats i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

 

Ha pres alguna 

altra droga 

Li han receptat 

psicofàrmacs Sí No 

Sí 34% 13% 

No 66% 87% 

Total 100% 100% 
 

 

Li han receptat 

psicofàrmacs 

Ha pres alguna 

altra droga Sí No 

Sí 21% 7% 

No 79% 93% 

Total 100% 100% 
 

Tranquil·litzants sense recepta i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

 

Ha pres 

alguna altra 

droga 

Ha pres tranquil·litzants 

sense recepta (30 dies) Sí No 

Sí 14% 4% 

No 86% 96% 

Total 100% 100% 
 

 

Ha pres 

tranquil·litzants 

sense recepta (últims 

30) 

Ha pres 

alguna altra 

droga Sí No 

Sí 28% 8% 

No 72% 92% 

Total 100% 100% 
 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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pujar a un vehicle conduit per una persona beguda i diferents 
drogues 

Alcohol i pujar a un vehicle conduit per una persona beguda 

 

Ha pujat a un vehicle 

conduït per una persona 

beguda 

Beu alcohol 

Moltes 

vegades 

Alguna 

vegada No 

Cada dia o 

quasi cada 

dia 17% 5% 0% 

Els caps de 

setmana 48% 37% 16% 

Alguna 

vegada 28% 33% 36% 

No 7% 25% 48% 

Total 100% 100% 100% 
 

 

Beu alcohol 

  

Hi ha 

pujat  

Cada 

dia o 

quasi  

Els 

caps 

de set. 

Alguna 

vegada No 

Moltes 

vegades 29% 7% 2% 0% 

Alguna 

vegada 53% 30% 15% 9% 

No 18% 63% 83% 91% 

Total 100% 100% 100% 100% 
 

Cànnabis i pujar a un vehicle conduit per una persona beguda 

 

Ha pujat a vehicle 

conduït per una 

persona beguda 

Fuma porros 

Moltes 

veg. 

Alguna 

vegada No 

Cada dia o 

quasi 24% 12% 3% 

Alguna 

vegada 28% 24% 13% 

N’he fumat 

però ara no 31% 32% 15% 

No 17% 32% 69% 

Total 100% 100% 100% 
 

 

Fuma porros 

  Ha pujat a 

un vehicle 

conduït per 

persona 

beguda 

Cada 

dia o 

quasi 

cada 

dia 

Alguna 

vegada 

N’he 

fumat 

però 

ara 

no No 

Moltes 

vegades 15% 5% 5% 1% 

Alguna 

vegada 42% 26% 28% 9% 

No 44% 69% 67% 90% 

Total 100% 100% 100% 100% 
 

Alguna droga il·legal que no és cànnabis i pujar a un vehicle conduit per una persona 

beguda 

 

Ha pres alguna 

altra droga 

Ha pujat a un vehicle 

conduït per una 

persona beguda Sí No 

Moltes vegades 16% 1% 

Alguna vegada 46% 13% 

No 37% 85% 

Total 100% 100% 
 

 

Ha pujat a un vehicle 

conduït per una persona 

beguda 

Ha pres 

alguna 

altra droga 

Moltes 

vegades 

Alguna 

vegada No 

Sí 55% 27% 4% 

No 45% 73% 96% 

Total 100% 100% 100% 
 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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clubs de consum i consum de cànnabis 

Membre d’un club i freqüència d’ús de cànnabis 

 

Membre d'un 

club cannàbic 

Fuma porros Sí No 

Cada dia o quasi cada 

dia 48% 6% 

Alguna vegada 36% 41% 

N’he fumat però ara 

no 16% 53% 

Total 100% 100% 
 

 

Fuma 

porros 

  Membre 

d'un 

club 

cannàbic 

Cada dia o 

quasi cada 

dia 

Alguna 

vegada 

N’he 

fumat 

però ara 

Sí 56% 13% 5% 

No 44% 87% 95% 

Total 100% 100% 100% 
 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 

 

 

 

consum de drogues estimulants il·legals 

MDMA i speed 

 

Ha pres speed 

Ha pres MDMA Sí No 

Sí 85% 4% 

No 15% 96% 

Total 100% 100% 
 

 

Ha pres MDMA 

Ha pres speed Sí No 

Sí 35% 0% 

No 65% 100% 

Total 100% 100% 
 

Speed i cocaïna 

 

Ha pres speed 

Ha pres cocaïna Sí No 

Sí 85% 2% 

No 15% 98% 

Total 100% 100% 
 

 

Ha pres cocaïna 

Ha pres speed Sí No 

Sí 48% 0% 

No 52% 100% 

Total 100% 100% 
 

Cocaïna i MDMA 

 

Ha pres MDMA 

Ha pres cocaïna Sí No 

Sí 64% 1% 

No 36% 99% 

Total 100% 100% 
 

 

Ha pres cocaïna 

Ha pres MDMA Sí No 

Sí 86% 2% 

No 14% 98% 

Total 100% 100% 
 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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referent i diferents drogues 

Primer referent per informar-se i diferents consums 

Primer referent per 

informació 

Ni s'ha 

emborratxat, 

ni fumat 

porros 

S’ha 

emborratxat 

Ha 

fumat 

porros 

Ha pres 

alguna altra 

droga 

Amics o amigues que 

en consumeixen 32% 49% 52% 58% 

e-Xarxes socials 2% 2% 1% 3% 

Família 8% 8% 7% 5% 

Fullets i materials 

escrits 1% 1% 0% 0% 

Internet 28% 24% 22% 12% 

Professionals de 

l’àmbit de les drogues 29% 17% 16% 22% 

Professors o 

professores 1% 1% 1% 0% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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discussió 

 

begudes energètiques 

Prens energy drinks? 

Gairebé dues de cada tres persones prenen begudes energètiques. Sense diferències 

significatives per estudis, sí que n’hi ha per sexe i força: els nois superen en vint punts les 

noies, tendència que corroboren altres estudis1. 

Pel que fa a l’edat, els més joves –fins a 20 anys– tenen un consum més elevat. Aquest fet 

podria tenir relació amb les grans campanyes de publicitat de les marques de begudes 

energètiques i al tipus d'activitats que promocionen i esponsoritzen fortament lligades a la 

joventut com ara esports urbans i extrems, o cert tipus d’espectacles musicals. Es tracta 

d’una substància associada en la publicitat a aventura i risc extrem. A més la percepció de 

risc per part de les famílies encara és baixa, equiparant-la sovint amb les begudes 

carbonatades com les coles. 

Freqüència del consum de begudes energètiques 

El seu ús és sobretot ocasional (81%). Tanmateix a mesura que augmenta l’edat també ho 

fa la intensitat del seu consum fins arribar als 30 que baixa. A les franges de 21-24 i 25-29 

anys hi ha un ús de molts caps de setmana d’un 21% i 25% respectivament. Cal tenir en 

compte que es tracta d’uns anys en els que se surt més de festa i es té més poder 

adquisitiu.  

No s’ha explorat la seva barreja amb alcohol. Tanmateix una recerca
2
 feta a estudiants 

universitaris –majors de 18 anys–posa de manifest la creixent popularitat de la barreja 

d'alcohol amb begudes energètiques, sent una pràctica habitual per un 44% de les 

persones enquestades. 

Quin es el màxim que has pres en un dia?  

La quantitat màxim han begut en un dia està en 1 o 2 en la seva major part. Això és així en 

totes les categories: general i per estudis, sexe i edat. 

Tot i ser una beguda força accessible i assequible, en general no estem davant un consum 

abusiu o que es pugui considerar problemàtic o de risc.  

Tanmateix un 21% n’ha begut en un dia almenys tres unitats, consum que podríem 

anomenar de risc per la corresponent sobreestimulació pels seus estimulants i pels 

problemes de són que comporta. 

 

> Índex 

> Resultats begudes energètiques 

                                                        

 

1 Seifert, Sara M i altres (2010). Health Effects of Energy Drinks on Children, 

 Adolescents, and Young Adults. Pedriatrics, 2009-3592. Extret de: 

http://pediatrics.aappublications.org/content/early/2011/02/14/peds.2009-3592.full.pdf 

2 Marczinski, Cecile A. (2011) Alcohol Mixed with Energy Drinks: Consumption Patterns and 

Motivations for Use in U.S. College Students. International Journal of Enviroment Research and 

Public Health 2011 , 8(8), 3232-3245 
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tabac 

Ets o has estat fumador de tabac?  

Dues de cada tres persones enquestades declara no haver estat mai fumadora de tabac i 

tres de cada quatre no ho són actualment. La xifra de qui en fuma actualment (28%) és 

semblant a la de l’estudi Edades a Catalunya
3
 (29,5%). 

A cicles formatius se’n fuma força més que a batxillerat, i les noies superen en 13 punts 

els nois. En la prevalença del seu consum per sexe almenys un cop de l’estudi Edades de 

Catalunya que explora població de 15 a 64 anys els homes superen gairebé en 20 punts 

les dones. Estem doncs davant un canvi clar de tendència pel que fa al seu ús i al sexe. 

Pel que fa a l’edat, a mesura que augmenta l’edat s’incrementa el percentatge de persones 

que han estat fumadores superant la meitat entre els 21 i els 29 anys.  

L'impacte de les campanyes educatives, les lleis més restrictives amb el consum i que 

prohibeixen la seva publicitat i les pujades d'impostos –que giren a l’estat espanyol al 

voltant del 80% del PVP–, segons l'Organització Mundial de la Salut
4
 estan sent mesures 

efectives per evitar que les persones comencin a fumar i abandonin l’hàbit. 

Freqüència del consum de tabac 

Un 20% de les persones que han estat fumadores ho han deixat, tractant-se d’una 

quantitat semblant a l’estudi Fresc de Barcelona en 2n bat i CFGS. I la majoria de qui en 

fuma ho fa diàriament. 

Sembla que el seu ús a batxillerat ha estat més experimental i, qui ho fa, de manera més 

esporàdica. Als cicles formatius el consum diari gairebé dobla l’ocasional. Cal tenir en 

compte que a batxillerat el rang d'edat és molt més restringit que no pas als cicles. 

Les noies que en fumen ho fan amb més freqüència que els nois i han abandonat menys 

el tabaquisme que ells. Aquesta tendència és semblant a l’observada a l'estudi Estudes de 

tot l’estat espanyol 2012
5
. 

Observant la freqüència per franges d'edat es veu que a més edat més consum diari. Això 

pot tenir relació amb el major poder adquisitiu que hi té associat i al potencial addictiu de 

la nicotina, de manera que cada cop es fa més difícil fer-ne un ús ocasional. 

Quants anys tenies quan vas fumar la primera cigarreta?  

La majoria de persones fumadores van iniciar en el seu consum entre els 13 i el 16 anys, 

sent els 14 la moda, la mediana i la mitjana. Si ho comparem amb l'estudi Estudes 2012 

veiem que l'edat d'inici de consum de tabac es similar (13,5 a Catalunya). Els 14 també són 

la moda en l’estudi Fresc de Barcelona en 2n batxillerat i CFGM
6
. 

L'edat d'inici és molt similar independentment dels estudis que es cursin i del sexe. Les 

franges d'edat més joves inicien amb menys edat al consum de tabac de qui té més de 30 

anys. Cal tenir present però que, a mesura que augmenta l’edat, s’incorporen a les 

estadístiques persones que inicien el seu consum més tard. 

                                                        

 

3 Informe dels resultats per a Catalunya de l’Enquesta estatal sobre l’ús de drogues a l’ensenyament 

secundari (ESTUDES) 2012 

4 http://www.who.int/tobacco/mpower/publications/sp_tfi_mpower_r.pdf 

5 Encuesta sobre uso de drogas en Enseñanzas Secundarias en España (2012) 

6 Estudi Fresc de l’Agència de Salut Pública de Barcelona (2012) 
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Quants cigarros prens cada dia?  

La meitat en fuma un màxim de 5 i tres quartes parts no passen de 10 cigarretes. en la 

majoria de les respostes en totes les categories.  

La franja de 25 a 29 anys és la que més cigarretes diàries consumeixen. 

Per sexe, no sembla haver massa diferència ni a l’estudi ni a l’Edades a Catalunya (14-18 

anys). 

Cigarretes electròniques 

L’ús de cigarretes electròniques és molt minoritari en qualsevol de les categories. 

Possiblement el fet que no s'utilitzen és degut a què la comunitat científica ha actuat de 

manera coordinada i ha informat de que les e-cigarretes no eren una alternativa vàlida al 

tabac i els mitjans se n’han fet ressò. Aquest fet ha tingut més incidència que una oferta 

que ha estat molt àmplia en alguns moments en el que s’han obert botigues 

especialitzades arreu. 

> Índex 

> Resultats tabac i e-cigarretes 

 

alcohol, botellón i conducció sota els seus efectes 

En els últims 30 dies, has begut alcohol?  

Més de la meitat de les respostes són afirmatives en totes les categories, excepte 

batxillerat (43%) i la franja 15 - 17 anys (47%). No hi ha diferències significatives per sexe. 

El consum diari d’alcohol (3%) és força inferior al de l’estudi Edades de Catalunya que 

presenta entre els 15 i 64 anys una prevalença de l’11%, fet que mostra com l’ús de 

l’alcohol que en fan qui estudia és recreatiu. 

En qualsevol cas, és manifest el grau de normalització del consum d'aquesta substància i 

que, tot i què des de fa anys només està permesa la venda d'alcohols a majors d’edat, n’hi 

ha consum en menors. 

Freqüència de consum d'alcohol en els últims 30 dies 

Entre qui n’ha begut, dos terços ho fan ocasionalment i un terç els caps de setmana. Es 

tracta doncs d’un ús recreatiu –lligat a la festa dels caps de setmana. El consum de més 

risc –el diari– és anecdòtic. 

La freqüència és major a cicles superiors que mitjos, i ambdós que a batxillerat. No hi ha 

diferència entre els sexes.  

La freqüència per edat té forma de campana de Gauss on la màxima puntuació –en caps 

de setmana– és als 21-24 anys. L’augment pot tenir relació amb l’augment de l’autonomia 

del jovent i la seva disminució a partir d’una edat a l’assumpció a la vida de més 

responsabilitats (habitatge autònom, família, etc.). 

 T'has emborratxat alguna vegada?  

Dues de cada tres persones ho han fet, sent un nombre semblant a l’estudi Fresc de 

Barcelona en 2n bat i CFGS. I són més de la meitat en totes les categories són afirmatives 

a excepció de batxillerat (44%) i en la franja d’edat 15-17 anys (47%). El percentatge supera 

en 9 punts el de l’estudi Estudes de Catalunya (14-18 anys) que és de 55%.  

Per sexe, les noies superen en 5 punts el percentatge de nois (66 i 61%). Les índexs més 

alts –superen el 80%– són entre els 21 i 29 anys, i als cicles de grau superior. 
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Si t'has emborratxat alguna vegada, quants anys tenies en la primera borratxera? 

La mitjana i la mediana d’edat són els 15 anys. I gairebé tres de cada quatre persones 

tenien entre 14 i 17 anys. No hi ha diferència en la mitjana entre noies i nois. A mesura 

que augmenta l’edat no hi ha diferències significatives en les mitjanes. 

Fas o has fet botellón?  

El botellón és una pràctica estesa; n’ha fet dues de cada tres persones i més de la meitat 

en totes les categories. Consumir alcohol d'una manera econòmica amb els amics o les 

amigues sembla ser un dels motius per fer-lo, ja sigui com a activitat exclusiva o prèvia a 

entrar en algun espai d'oci nocturn com ara una discoteca. 

N’hi ha més que ho han fet a cicles de grau superior que mig, sent batxillerat el que té el 

percentatge més baix. No hi ha diferències significatius per sexe. 

Per edats es distribueix en campana de Gauss amb el pic als 21-24 anys. La meitat de les 

persones menors d’edat n’han fet. Com que la venda d’alcohol està prohibida a aquestes 

edats, és una de les sortides que tenen per consumir-ne. 

Freqüència amb la que fa botellón amb alcohol 

En general la pràctica del botellón és més aviat ocasional. Entre qui ho fa actualment, dos 

terços ho fan “algun cap de setmana”. 

No hi ha diferències significatives per sexe. A mesura que augmenta l’edat la pràctica es va 

abandonant progressivament. La major freqüència es dóna entre als 21-24 anys. 

Tant en els estudis Estudes i Edades de l’estat espanyol com en el present, la pràctica del 

botellón s'incrementa amb l'edat fins arribar als 24 anys que comença a disminuir. 

Has conduït sota els efectes de l'alcohol o has pujat a un vehicle conduït per algú 

sota els efectes de l'alcohol?  

La gran majoria (81%) diu no haver conduit o pujat a un cotxe conduit per una persona 

sota els efectes de l'alcohol. Això mostra el grau de consciència que hi ha entre el jovent 

vers els riscos d’aquesta conducta, possiblement degut a les campanyes de conscienciació 

i a l'increment de les conseqüències –econòmica, administrativa i penal– en cas d’actuació 

policial. 

Els cicles han practicat més aquesta conducta de risc que batxillerat i els de grau superior 

més que els de grau mig. No hi ha diferències significatives per sexe.  

A mesura que augmenta l’edat s’incrementa el nombre de persones que ho han fet. Tot i 

això, entre els 21-24 n’hi ha més percentatge que els 25-29. Destaca el fet que gairebé la 

meitat de qui té 30 anys o més ho ha fet.  

Freqüència amb la que ha conduit begut o beguda o ha pujat a un vehicle conduit per 

una persona que n'ha begut 

Entre qui ha practicat aquesta conducta de risc, la freqüència en general és ocasional. 

Sembla que es tracta de situacions que es mira d'evitar. 

No hi ha diferències significatives per estudis però si per sexe: els nois doblen les noies en 

la categoria “moltes vegades” (20 i 10%). Els anàlisis de gènere analitzen els factors que 

expliquen que els nois tinguin més tendència al risc i a portar les situacions al límit, com 

ara una educació diferenciada i un reforç a cert tipus de conductes. 

Pel que fa a l’edat, on s’ha fet aquesta conducta amb més freqüència ha estat entre els de 

25-29 anys. 
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> Índex 

> Resultats alcohol, botellón i conducció 

 

 

psicofàrmacs 

T'han receptat alguna vegada psicofàrmacs?  

Un 15% del total de respostes són afirmatives, de manera que –després de les drogues 

institucionalitzades– es tracta de la família de substàncies més consumida. Es tracta d’una 

xifra lleugerament inferior als 17% del Fresc en 2n bat i CFGS que, d’altra banda, només 

explora “tranquil·litzants per dormir” i no qualsevol psicofàrmac.  

El fet que les mitjanes d’edat d’inici de consum de tranquil·litzants i somnífers de l’estudi 

Edades de Catalunya que explora població de 15 a 64 anys superi els 33 anys fa pensar 

que actualment la població s’està iniciant en edats més primerenques que anys ençà. 

Pel que fa als estudis, destaca la quantitat de cicles de grau mig que han pres 

psicofàrmacs receptats, doblant en percentatge a batxillerat. Els que més puntua són 

CFGS, també perquè és l’alumnat amb més edat. 

Les noies (17%) en consumeixen més que els nois (12%), i amb l'edat augmenta 

paral·lelament les persones a qui li n’han receptat, arribant a un 39% en la 30 anys o més.  

Un 17,6% a l’Estudes a Catalunya
7
 (14-18 anys) han pres hipnosedants –amb recepta o 

sense–, xifra que supera el percentatge de psicofàrmacs receptats de les franges de 

l’estudi 15-17 (9%) i 18-20 (15%). I, pel que fa al sexe, a aquest estudi hi ha més diferència 

de consum i més en cada un dels dos sexes: 21,7% elles i 13,9% ells. 

En els últims 30 dies, has pres tranquil·litzants sense que te'ls hagin receptat?  

Només un 4% de les respostes són afirmatives –l'automedicació amb tranquil·litzants és 

anecdòtica– tot i que cal tenir en compte que la pregunta limita a 30 dies el consum. 

L’alumnat de cicles de grau mig que n’han pres dobla el de batxillerat. No hi ha diferències 

significatives per sexe. Pel que fa a l’edat, despunten les franges 21-24 (8%) i 30 i més anys 

( i es percep una petita tendència a l’alça en l’automedicació amb psicofàrmacs a mesura 

que augmenta l'edat, encara que són percentatges molt baixos. 

La xifra és lleugerament superior al 3,3% de l'estudi Estudes a Catalunya (14-18 anys), 

estudi en el que sí hi ha diferències significatives per sexe en el que les noies gairebé 

doblen els nois. 

La tendència del consum d'aquest tipus de substàncies sense recepta va en augment. 

Aquest fet està sent motiu de preocupació en diferents àmbits de la salut i ja s'estan 

promovent accions encaminades a disminuir aquestes xifres
89

. 

 

> Índex 

> Resultats psicofàrmacs 

 

 

                                                        

 

7 Informe dels resultats per a Catalunya de l’Enquesta domiciliària sobre alcohol i drogues a Espanya 

(EDADES) 2011 

8 http://pastillaslasjustas.org/ 

9 http://www3.gobiernodecanarias.org/  
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cànnabis i clubs cannàbics 

Fumes o has fumat porros? 

Un 38% de les persones enquestades reconeix haver-ne fumat en algun ocasió. Aquest 

percentatge és inferior a l’estudi Fresc en 2n bat i CFGM de Barcelona (51,6%), i semblant 

al de la franja 15-29 anys de l’Edades de Catalunya (41,6%). 

A cicles de grau mig hi ha un percentatge força superior que a batxillerat (38 i 25% 

respectivament). Pel que fa als de grau superior, n’ha fumat la meitat.  

Els nois n’ha pres quatre punts més que les noies (40 i 36%). En la prevalença del seu 

consum per sexe almenys un cop de l’estudi Edades de Catalunya que explora població de 

15 a 64 anys els homes gairebé doblen en percentatge les noies, de manera que en la 

població jove que va creixent la diferència és força menor que en les generacions 

anteriors pel que fa al seu ús i al sexe. No hi ha massa diferència amb l’Estudes a 

Catalunya (14-18 anys): 38% els nois i 33% les noies. Pel que fa a l’edat, a partir dels 21 

anys n’ha fumat la meitat o més de les persones enquestades.  

A l’Estudes a Catalunya (14-18 anys) el percentatge és 35,5%, xifra que es troba al mig de 

les dues franges d’edat del present: 15-17 anys 26% i 18-20 anys 44%. 

Freqüència amb la que es fuma porros 

L’ús del cànnabis és una pràctica que, a diferència d’altres drogues, no és limita a l’ús 

recreatiu i, per tant, no té perquè reservar-se a caps de setmana o festes. Tot i això, 

l’estudi mostra que fumar-ne diàriament no és el més habitual entre les persones 

enquestades que han fumat porros (12%). Així, provar el cànnabis no implica en absolut 

acabar fent-ne un ús de risc (diari). 

La xifra del total de la mostra enquestada que en consumeix cada dia o quasi cada dia 

(5%) és força superior a qui en fa un ús diari segons l’estudi Edades a Catalunya (1,5% en 

persones de 15 a 64 anys). 

La diferència per estudis és força significativa. Entre qui fuma actualment, una persona de 

cada quatre ho fa a diari mentre que a batxillerat el percentatge és d’un 7%. 

No hi ha diferències per sexe però sí per franges d’edat. A més anys n’hi ha més persones 

que han deixat el consum. Tanmateix i per a qui en consumeix actualment, amb l’edat l’ús 

diari augmenta paral·lelament fins al màxim als 25-29 anys. A partir d’aquesta edat sembla 

que aquesta pràctica s’abandona i l’ús passa a ser esporàdic. 

Quants anys tenies el dia del primer porro?  

La mitjana i la mediana està als 15 anys i entre els 15 i 16 anys gairebé hi ha la meitat de 

qui n’ha fumat. Es tracta, doncs, d’una droga d’inici primerenca. La moda –16 anys– 

coincideix amb l’estudi Fresc en 2n bat i CFGS de Barcelona. La mitjana és 4 anys inferior a 

l’estudi Edades de Catalunya que explora població de 15 a 64 anys. 

Pel que fa a la mitjana d’edat del primer consum no hi ha massa diferència per estudis, 

per sexe, o per franja d’edat. 

Les mitjanes d’edat de les franges 15-17 (14.7) i 18-20 (15,8) estan en sintonia amb 

l’Estudes a Catalunya (14-18 anys) que és de 14,7 anys. 

Has fumat porros en els últims 30 dies?  

Entre qui n’ha fumat en alguna ocasió, un 44% ho ha fet en els últims 30 dies. I el 

percentatge és inversament proporcional a l’edat; a més edat ho han fet menys. No hi ha 
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diferències per sexe i poca en funció dels estudis que es cursen. 

A mesura que augmenta l’edat qui en fuma van modificant el seu tipus de consum, 

passant a un consum més ocasional. Aquest canvi en la pauta d’ús pot ser degut a un 

abandonament del seu consum de manera voluntària o –en alguns casos– per haver 

tingut efectes adversos (efectes indesitjables, dependència, etc.). 

Has fumat porros en els últims 12 mesos?  

Un 72% de qui n’ha fumat algun cop declara haver-ne pres en l'últim any. Hi ha una major 

prevalença en els nois que en les noies (79% i 66%), tractant-se d’una diferència superior a 

la dels últimes 30 dies on gairebé no hi ha diferència per sexe. 

Si en fumes a diari, quants fumes cada dia?  

Entre qui en fuma diàriament no sembla haver un consum de risc pel que fa a la quantitat, 

ja que dues de cada tres persones en fuma 1 o 2 porros diaris. En les mitjanes de consum 

no sembla diferències significatives per estudis, sexe ni franges d’edat. 

Ets soci o sòcia d'algun club o associació cannàbica?  

El percentatge de socis o sòcies a clubs cannàbics entre qui ha fumat porros és d’un 15%. 

Òbviament a batxillerat gairebé no n’hi ha pel fet que l’edat per formar-hi part és o bé 18 o 

bé 21 anys (depèn del club). I els cicles de grau superior gairebé doblen en percentatge als 

de grau mig. 

Els nois hi formen part 6 punts per sobre que les noies (18 i 12%). I, pel que fa a l’edat, és 

la població que comença la majoria d’edat –la que té entre els 18 i els 24 anys– la que més 

empra aquests clubs. A partir dels 25 anys el percentatge de membres baixa a la meitat. 

Potser això té relació amb el fet de que les noies i els nois més joves no estan emancipats, 

de manera que no disposen d’espais privats on poder consumir (viuen en entorns 

familiars on no és permet el seu consum) i per això recorren als clubs. 

> Índex 

> Discussió cànnabis i clubs cannàbics 

 

 

altres drogues il·legals 

Has pres alguna droga que no sigui psicofàrmacs, tabac, alcohol o porros?  

De totes les persones que contesten només un 9% afirmar haver-ne consumit.  

No hi ha una diferència significativa per sexe, però sí per estudis i per franges d’edat. Qui 

n’ha pres de cicles de grau mig triplica batxillerat i els de superior els quintuplica. I el 

consum augmenta amb l’edat, tot i que a partir dels 30 és lleugerament inferior al de la 

franja 25-29. A partir dels 25 n’ha consumit almenys una de cada quatre persones.  

Tenint en compte que més de la meitat de les persones que contesten són majors d’edat, i 

que només havent consumit un cop qualsevol droga de les no institucionalitzades, es pot 

afirmar que l’ús de drogues il·legals al marge de cànnabis no és alt. 

Entre les drogues il·legals explorades, la consumida per més persones ha estat l’MDMA 

seguida de la cocaïna (7 i 5% respectivament). A l’estudi Edades de Catalunya l’ordre és a la 

inversa (8% cocaïna i 3% MDMA) tot i que cal tenir en compte que la població que estudia 

és 15-64 anys. 

> Índex 

> Resultats altres drogues il·legals 
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mdma (èxtasi) 

Prens o has pres MDMA èxtasi (pastilles, cristall, M en pols)?  

Un 7% de les respostes és afirmativa. Es tracta de la substància il·legal que no és cànnabis 

que més persones n’han consumit. Es tracta d’un resultat semblant a l’estudi Fresc (2n 

batxillerat i CFGM) de Barcelona i lleugerament superior al 5,4% de la franja 15-29 anys de 

l’Edades de Catalunya. 

El consum de cicles és força superior al de batxillerat i, entre els primers, el de grau 

superior gairebé dobla el de grau mig. Entre nois i noies els resultats són similars i a més 

edat n’han consumit més, tot i que a partir dels 30 tornar a baixar. En la prevalença del 

seu consum per sexe almenys un cop de l’estudi Edades de Catalunya que explora 

població de 15 a 64 anys hi ha força diferència: elles 1,6% i ells 4,4%, fet que fa pensar que 

les diferències per qüestió de gènere en les poblacions més joves s’han eliminat pel que fa 

al seu ús. 

Les dades de les franges 15-17 (3%) i 18-20 (5%) estan en sintonia amb l’Estudes a 

Catalunya (14-18 anys) que és d’una prevalença de 3,4%, però no pel que fa al sexe ja que 

en aquest els nois n’han consumit més que el doble que les noies (4,7% i 1,9% 

respectivament). 

Freqüència amb la que es pren MDMA 

Tres de quatre persones que n’han pres expressa no consumir-ne actualment i gairebé 

una quarta part fer-ho alguna vegada. 

Només als CFGS n’hi ha que en prenen “bastants caps de setmana” i també en 

consumeixen ocasionalment més que els altres estudis. El mateix passa amb els nois 

respecte les noies: tothom que en pren sovint és de sexe masculí i n’hi ha més que en 

prenen ocasionalment. Així, les noies que n’han consumit MDMA, actualment en prenen 

menys que ells i, les que ho fan, en consumeixen amb menys freqüència. 

En els últims 30 dies has pres MDMA?  

Un 23% dels que n’han pres ho han fet en els últims 30 dies.  

Per estudis no es detecten masses diferències. Més els més joves que els més grans (la 

freqüència és inversa a l’edat), i els nois a les noies. 

En els últims 12 mesos has pres MDMA?  

La meitat de les persones que n’han pres, ho ha fet durant l’últim any. Elles puntuen més 

que els nois, i els més joves també més que altres edats. 

Edat 1r consum d'MDMA 

La meitat de les persones que n’han consumit ho han fet entre els 17 i 18 anys. Es tracta, 

doncs, d’un consum precoç tot i que posterior a les drogues institucionalitzades. La moda 

(17 anys) és un any inferior a l’estudi Fresc en 2n bat i CFGS, i la mitjana (17,8) quatre anys 

inferior que l’estudi Edades de Catalunya que explora població de 15 a 64 anys. 

L’edat del primer consum lògicament augmenta amb l’edat i no hi ha diferències 

significatives en la mitjana per sexe. 

> Índex 

> Resultats MDMA 
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speed 

Prens o has pres speed?  

El consum d'speed es pot considerar anecdòtic; només un 3% de les respostes són 

afirmatives. Es tracta d’una quantitat lleugerament inferior a l’estudi Fresc en 2n bat i 

CFGM (5%) i a la franja 15-29 anys de l’Edades de Catalunya (3,8%) tot i que ambdós 

agrupen l’speed amb les amfetamines. 

Per estudis, només n’han pres a cicles, doblant els de grau superior al mig. No hi ha 

diferències significatives per sexe i el nombre que n’han provat augmenta paral·lelament 

amb l’edat, arribant a un 15% en qui és major de 30 anys. 

Les dades de les franges 15-17 i 18-20 (1%) són inferiors a l’Estudes a Catalunya (14-18 

anys) que dobla el percentatge, tot i què agrupa speed amb amfetamines . 

Freqüència amb la que es pren speed?  

No es detecta un consum freqüència d'speed. Entre qui n’ha pres dues terceres parts 

expressen no consumir-ne actualment i tan sols un 4% en pren “bastants caps de 

setmana” –un consum que es pot considerar de risc, ja que es recomana espaiar els 

consums. 

Només en prenen sovint alguns nois i de cicles de grau superior. 

En els últims 30 dies has pres speed?  

Entre qui pren o n’ha pres, una persona de cada cinc n’ha consumit en aquest període. 

En els últims 12 mesos has pres speed?  

El consum en l'últim any –en comparació amb l' últim mes– augmenta fins a un 37%. 

> Índex 

> Resultats speed 

 

cocaïna 

Prens o has pres cocaïna?  

Un 5% del total respon afirmativament, tractant-se d’una quantitat semblant a l’estudi 

Fresc de Barcelona en 2n bat i CFGM, i força menor al de la franja 15-29 anys de l’Edades 

de Catalunya (8,6%). 

Tanmateix hi ha força diferència per estudis: si bé a batxillerat baixa a un 1%, els cicles de 

grau superior doblen els de grau mig (9% i 4%). 

No hi ha diferències significatives per sexe però sí per edat; a més edat, n’hi ha més 

persones que n’han pres arribant a una de cada quatre persones amb 30 anys o més. 

Les dades de les franges 15-17 (2%) i 18-20 (3%) són inferiors a les de l’Estudes a Catalunya 

(14-18 anys) que és d’una prevalença de 3,9%. En aquest també hi trobem diferències per 

sexes on els nois gairebé tripliquen les noies que n’han consumit (5,6 i 2,0%). 

Freqüència amb la que es pren cocaïna 

El consum freqüent –d’alt risc– és anecdòtic entre qui n’ha pres (4%) i gairebé dos terços 

expressa no consumir-ne actualment. 

La totalitat de qui fa un ús amb més risc –bastants caps de setmana– estudia cicles de 
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grau superior. Per sexe, s’observa que un major consum en nois que en noies, puntuant 

força més en el consum freqüent i en qui ho fa “alguna vegada”, mentre que l’ús d’elles 

sembla haver estat més puntual i moderat.  

Ens els últims 30 dies has pres cocaïna?  

Una de cada quatre persones que n’ha pres ho fa fet en els últims 30 dies.  

En els últims 12 mesos has pres cocaïna? 

Entre qui n’ha pres, la meitat ho fa fet en els últims 12 mesos, doblant la xifra dels últims 

30 dies. Aquesta xifra indica que els usos de cocaïna tendeixen a ser esporàdics. 

 

Edat primer consum de cocaïna 

La meitat l’han pres per primer cop entre els 16 i 18 anys, sent la moda l’any de la majoria 

d’edat, i la mitjana i la mediana els 17. La moda de l’estudi Fresc en 2n bat i CFGS està als 

16 anys, tot i què cal tenir en compte que no inclou els CFGS. La diferència amb l’estudi 

Edades de Catalunya que explora població de 15 a 64 anys és de gairebé 5 anys (20,8) 

però cal tenir en compte que el ventall d’edat d’aquest és molt més ampli. En qualsevol 

cas, el consum sembla iniciar-se en el moment que marca la fi de l'adolescència i l'entrada 

al món adult. 

La mitjana d’edat de cicles superiors és superior a batxillerat i grau mig –també ho és 

l’edat de l’alumnat. Pel que fa al sexe, la mitjana de l’edat d’inici en les noies és gairebé un 

any menys que els noi. Per franges d’edat, la mitjana puja amb l’edat fins als 25-29 en que 

torna a baixar. 

> Índex 

> Resultats cocaïna 

ketamina 

Prens o has pres ketamina?  

Es tracta d’un consum força anecdòtic (un 2%). Només n’han pres estudiants de cicles i no 

hi ha diferències per sexe. Per franges d'edat, hi ha un 11% entre qui té 25-29 anys que 

diu haver-ne consumit. 

Aquesta substància sembla reservada per a persones més experimentades en l’ús de les 

drogues il·legal, i no sembla tenir molta presència en la població estudiant general. 

Freqüència amb la que es pren ketamina 

Dos terços diuen haver deixat el consum i sembla tractar-se d’un ús experimental tot i que 

un 11% de qui n’ha provat en pren “bastants caps de setmana”. La totalitat de qui fa 

aquest consum més freqüent estudia cicles de grau superiors, té entre 18 i 20 anys i és de 

sexe masculí. 

En els últims 30 dies has pres ketamina?  

No hi ha una prevalença alta de consum en els últims 30 dies. 

En els últims 12 mesos has pres ketamina?  

El percentatge que n’ha consumit passa del 9% en 30 dies fins al 13% en els últims dotze 

mesos. 
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Edat 1er consum ketamina 

No destaca cap edat d'inici; les persones que n’han pres ho han fet a diferents edats. La 

desviació estàndard respecte la mitjana és de 2,6 anys. 

> Índex 

> Resultats ketamina 

 

bolets al·lucinògens 

Prens o has pres bolets al·lucinògens?  

El consum de bolets al·lucinògens també ha estat força molt anecdòtic (3%). El 

percentatge de l’Edades de Catalunya (15-64 anys) és d’un 2%. 

On hi ha mes persones en percentatge és a cicles de grau superior i no hi ha diferències 

significatives per sexe. A més edat més percentatge fins arribar a un màxim de 8% entre 

els 25 i 29 anys. 

Freqüència amb la que es prenen bolets al·lucinògens 

La gran majoria ha abandonat el seu consum per la qual cosa es veu que ha estat un ús 

experimental o molt ocasional. En general els bolets al·lucinògens són una substància que 

molt poca gent consumeix i que, quan ho fa, no és regularment.  

En els últims 30 dies has pres bolets al·lucinògens? 

La prevalença en aquest període i entre qui n’ha consumit és d’un 7%.  

En els últims 12 mesos has pres bolets al·lucinògens? 

El percentatge puja a un 30% en qui n’ha pres. 

> Índex 

> Resultats bolets al·lucinògens 

 

lsd 

Prens o has pres LSD?  

El consum d’LSD és molt minoritari; només un 2% de la mostra. Tot i què no hi ha massa 

diferència per estudis, els cicles superen batxillerat i superior ho ha respecte el grau mig. 

Els nois (3%) tripliquen les noies (1%). El percentatge de les persones que n’han pres 

augmenta amb l’edat, arribant una de cada cinc persones entre qui té 30 o més anys.  

Aquesta informació va en consonància amb la baixada constant del consum 

d’al·lucinògens a l'estat espanyol com es pot veure a l'Edades. 

 Freqüència amb la que es pren LSD 

La majoria de les persones (79%) que n’ha pres ja no ho fa. Es tracta d’una substància l’ús 

de la qual acostuma a ser ocasional. 

En els últims 30 dies has pres LSD? 

No es detecten consums significatius de LSD en els últims 30 dies. 
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En els últims 12 mesos has pres LSD? 

No se’n detecten usos significatius. 

> Índex 

> Resultats LSD 

 

drogues que no surten al qüestionari i compra per internet 

Tan sols tres persones expressen haver-ne consumit altres. I, entre les quatres 

substàncies que hi posen, no hi ha cap de les anomenades “noves drogues”: research 

chemicals (RC), legal hight, cannabinoides sintètics, etc. 

Pel que fa a la compra per internet i tot i el boom d’alguns mitjans –especialment arran el 

tancament de la primera versió de Silk Road–, no hi ha hagut compres llevat de dues 

persones que han adquirit bolets al·lucinògens, que possiblement siguin pans (kits per a 

l’autocultiu de psilocibes). 

> Índex 

> Resultats altres drogues i compra per internet 

 

 

accessibilitat a drogues 

Facilitat per aconseguir MDMA, cocaïna, speed i ketamina 

La informació d’aquestes quatre preguntes és orientativa perquè només la van respondre 

formulada així la meitat del total d’enquestes. 

La droga més fàcil d’aconseguir –això vol dir que se sap qui en consumeix o en ven, el 

consum és més públic, etc. – és la cocaïna. Per al voltant de la meitat seria fàcil proveir-

se’n, que passaria a un terç tractant-se d’MDMA, i a una cinquena part d’speed i ketamina. 

De les quatre drogues que s’exploren, la cocaïna és la droga el consum de la qual es pot 

fer en un ventall més ampli d’espais (discoteques, bars, festes a casa, cert tipus de feines, 

etc.), fet que la fa més accessible que d’altres. A més, la freqüència d’ús és superior (es fan 

més ratlles de cocaïna en una nit que d’speed o que preses d’MDMA); el seu ús per tant és 

més visible. Pel que fa a l’MDMA és una substància amb una certa presència però només 

als ambients d'oci nocturn relacionats amb la música electrònica. En aquests, el seu ús es 

percep amb una certa normalitat, fet que pot conduir a una major percepció 

d'accessibilitat. 

Si observem les respostes a aquesta pregunta per estudis s'observa una major percepció 

d'accessibilitat als cicles formatius en general i als de grau superior en particular. Pot tenir 

a veure el fet que en aquest tipus d’estudis hi ha un ambient més adult –habitualment hi 

concorren persones de diverses edats–, hi ha més consum en general de drogues i, a més, 

és més freqüent parlar del consum obertament que entre qui és menor d’edat. 

Llevat de l’speed on hi ha 6 punts de diferència, no hi ha diferències significatives entre els 

dos sexes. Pel que fa a l’edat, en les quatre substàncies l’accessibilitat augmenta 

paral·lelament amb l’edat. A partir dels 25 anys la meitat o més pot aconseguir les 

diferents drogues i, entre qui té 30 o més, encara més. 

En l’estudi Estudes a Catalunya (14-18 anys) la cocaïna és –dins del món de les drogues 

il·legals no cannàbiques– també és la que té la major disponibilitat. 
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Sensació d’apropament a diferents drogues (és té col·legues que en prenen, se sap 

qui en té, etc.)  

Aquestes preguntes tan sols han estat contestades per unes 185 persones i totes elles 

pertanyents a cicles formatius. 

La substància il·legal llevat del cànnabis que senten més propera és la cocaïna (39%) 

seguit de l’MDMA (31%). En el cas de l’speed i la ketamina ho afirmen una de cada cinc 

persones. 

> Índex 

> Discussió accessibilitat a drogues 

 

 

 

referents per informar-se 

Si volguessis informació sobre drogues on acudiries com a 1a opció?  

Una de cada tres persones acudiria a un amic o a una amiga consumidora com a primera 

opció, seguit de internet (25%) i professionals especialitzats (20%).  

El professorat no sembla inspirar confiança pel que fa a les drogues, ja que només un 2% 

l’escull com a primera opció. La família tampoc esdevé massa referent. Potser això té 

relació amb la necessitat que tenen d’una intimitat que en general queda més assegurada 

amb amigues o amics i amb internet, que no pas amb la família, professorat o e-xarxes 

socials. 

És significativa també la diferència en funció de si el suport o canal d’informació és més 

clàssic –fullets un 5%)– o relacionat amb les e-tecnologies –internet un 25%. 

> Índex 

> Discussió referents per informar-se 

 

creuament de variables 

freqüència de consum de diferents substàncies 

Botellón amb alcohol i cànnabis 

Qui no ha fet botellón amb alcohol tampoc ha fumat porros (89%). En canvi, la meitat de 

qui no ha fumat porros sí que ha fet botellón.  

Fer botellón sovint no implica fumar porros cada dia o gairebé cada dia, però si o bé 

haver-ne fumat o bé fer-ho de tant en tant (entre les dues categories sumen un 60%). En 

canvi, qui en fuma cada dia o bé fa botellón sovint (40%) o bé de tant en tant (33%). 

En general es pot dir que la freqüència d’ús de cànnabis i la d’anar a un botellón amb 

alcohol van de la mà. Les persones que fan botellón amb més freqüència fumen més 

porros que qui ho fa amb una freqüència més baixa. 

Cànnabis i begudes energètiques 

Qui pren begudes energètiques sovint (de molts caps de setmana a cada dia) ha fumat o 

fuma més porros que hi no en beu o ho fa alguna vegada. La majoria de qui no en beu 

tampoc n’ha fumat. 
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No sembla haver consums massa diferents de begudes energètiques en funció de com es 

relaciona amb el cànnabis.  

Begudes energètiques i botellón amb alcohol 

En funció de com es prenen begudes energètiques no es veuen diferències clares en la 

freqüència de fer botellón.  

Tanmateix una major freqüència de botellón es relaciona amb una major de consum de 

begudes energètiques. 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 

drogues institucionalitzades (tabac, alcohol i cànnabis), 
psicofàrmacs i altres il·legals  

Tabac i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

Les persones que han consumit altres drogues han fumat molt més tabac que qui no ho 

ha fet. I la majoria de qui no n’ha pres tampoc n’ha fumat. 

Gairebé un terç de qui fuma tabac cada dia ha pres de les altres drogues il·legals. I, qui no 

ha fumat tabac, no ha pres altres drogues (96%). 

Botellón amb alcohol i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

Qui ha pres alguna altra droga il·legal ha fet més botellón i si ho practica és amb més 

freqüència. I qui practica el botellón més sovint n’ha consumit de les altres força més que 

qui no ho fa.  

D’altra banda, qui no ha fet botellón no ha pres altres drogues (98%). 

Cànnabis i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

Haver pres altres drogues té una clara relació amb haver-ne fumat cànnabis (85%) i 

augmenta la freqüència en el consum. Dos terços dels que no n’han pres, tampoc n’han 

fumat. 

No hi ha relació entre fumar porros o no, i prendre altres drogues il·legals, però sí que n’hi 

ha una certa relació amb fumar-ne cada dia; la meitat del qui ho fan, n’ha consumit.  

Psicofàrmacs receptats i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

En percentatge, a moltes més persones li han receptat psicofàrmacs entre qui ha pres 

altres il·legals (34%) que entre qui no n’ha consumit.  

La relació a la inversa és menor. Haver rebut una recepta de psicofàrmacs no té massa 

relació amb prendre’n altres il·legals (21%) tot i que n’hi ha més en percentatge que qui no 

ha rebut cap recepta. 

Tranquil·litzants sense recepta i alguna droga il·legal que no és cànnabis 

Haver pres una altra droga il·legal no implica consumir tranquil·litzants no pautats (14%) 

tot i que puntuen més que qui no n’ha pres. 

En canvi haver pres tranquil·litzants sense recepta té més relació amb altres il·legals (28% 

entre qui n’ha pres respecte un 8% entre qui no n’ha consumit). 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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pujar a un vehicle conduit per una persona beguda i drogues 

Alcohol i pujar a un vehicle conduit per una persona beguda 

Qui no ha pujat a un vehicle en situació de risc veu menys alcohol o ho fa amb menys 

freqüència que qui ha practicat aquesta conducta de risc. 

La freqüència de consum d’alcohol té una relació clara amb la conducta de risc a un 

vehicle: a més consum d’alcohol més risc a un cotxe o moto. I qui no en beu, gairebé no ha 

participat en la situació de risc (un 9% i només “alguna vegada”). 

Cànnabis i pujar a un vehicle conduit per una persona beguda 

La freqüència de pujar a un vehicle en risc té relació amb la de consum de cànnabis; a més 

risc a un cotxe o moto, més consum de porros. Només un 17% de qui ho ha fet “moltes 

vegades” no n’ha fumat, mentre que el percentatge de no fumadors o fumadores entre 

qui no hi ha pujat és d’un 69%. 

Qui fuma porros cada dia hi és més en un vehicle en risc (tan sovint com de tant en tant) 

que qui en fuma algun cop. I qui no ha fumat porros, no ha pujat mai a un vehicle en risc 

(90%). 

Alguna droga il·legal que no és cànnabis i pujar a un vehicle conduit per una persona 

beguda 

Haver pres alguna altre il·legal està relacionat amb el risc a un vehicle: ho fan en 

percentatge més persones i més sovint. Qui no n’ha consumit, no ha pujat a un vehicle en 

risc (85%). 

Poc més de la meitat de qui ha pujat sovint a un vehicle en risc ha pres alguna de les altres 

il·legals (55%). En canvi, qui no n’ha pujat al vehicle en aquesta situació, no ha pres alguna 

d’aquestes drogues (96%). 

 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 

 

clubs de consum i consum de cànnabis 

No sembla haver massa relació entre ser membre d’un club cannàbic i la freqüència de 

consum. Però sí que n’hi ha a l’inrevés; més de la meitat de qui en fuma cada dia en 

formen part. 

 

drogues estimulants il·legals 

Qui ha pres speed ha consumit MDMA i cocaïna (85% en ambdós casos). En canvi només 

un terç de qui ha pres MDMA i la meitat de qui ha pres cocaïna ha provat l’speed. 

La relació entre cocaïna i MDMA és més estreta; la majoria de qui n’ha pres una, n’ha 

consumit l’altra; especialment haver consumit MDMA implica  haver pres cocaïna. 
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primer referent en cas de voler informació i diferents drogues 

Entre qui és més prudent amb l’alcohol i el cànnabis –no s’ha emborratxat ni ha fumat 

porros–, qui s’ha emborratxat, ha fumat porros i ha pres altres drogues il·legals l’opció 

més escollida com a referent és “Amics o amigues que en consumeixen”. Però el 

percentatge d’aquesta elecció augmenta en qui ha consumit drogues il·legals o s’ha 

emborratxat. Quan l’ús de drogues va augmentant en risc hi ha més estudiants que 

confien en amics i amigues consumidores, i menys en professionals especialitzats.  

L’altre diferència que es percep és en l’ús d’internet; qui ha pres drogues il·legals –

especialment quan no són cànnabis– no confia tant en aquesta via i més en el cara a cara 

amb grups d’iguals. 

> Índex 

> Discussió creuament de variables 
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conclusions 

 

Generals 

 Tot i la popularitat de les begudes energètiques, l’ús que se’n fa no sembla 

problemàtic. 

 La meitat declara no fumar tabac però encara hi ha un ús significatiu de tabac i 

especialment en les noies; n’hi ha més que en fumen i les que en consumeixen, ho fan 

en més quantitat.  

 El consum d’alcohol és bàsicament recreatiu i, tot i la legislació que en prohibeix la 

venda a menors, es comença a beure’n abans dels 18 anys. 

 La participació a botellons amb alcohol és una sortida practicada per més de la meitat, 

motivada en alguns casos per la prohibició de la venda a menors i en altres pel preu 

més alt de les begudes als establiments d’oci. 

 Tot i que 4 de cada 5 persones no han pujat a un vehicle conduit per una persona que 

ho fa sota els efectes de l’alcohol, ho ha fet la meitat de qui té 30 o més anys. 

 L’ús de psicofàrmacs receptats ja no es tracta d’una pràctic anecdòtica, havent més 

persones que n’han pres que qualsevol droga il·legal llevat del cànnabis. 

 Tot i la progressiva normalització social del cànnabis i que és la droga il·legal més 

consumida, la majoria no n’ha fumat. I entre qui ho ha fet, únicament fa un ús amb 

risc –el diari– un 12%.  

 El consum de les drogues fiscalitzades que no són cànnabis no és una pràctica 

freqüent; gairebé una de cada deu persones ha pres almenys un cop a la vida una 

droga no institucionalitzada –les anomenades drogues dures. 

 Al marge del cànnabis, la droga il·legal consumida per més persones ha estat l’MDMA 

(èxtasi) que es tracta, a més, de la droga més segura de les il·legals llevat del cànnabis 

explorades. 

 Les drogues estimulants –en concret MDMA i cocaïna– han estat consumides per força 

més persones que les al·lucinògenes –bolets, ketamina i LSD. 

 Només una minoria ha consumit speed, bolets al·lucinògens (3%), ketamina i LSD (2%). 

 La cocaïna –la substància amb més potencial addictiu de les drogues il·legals– ha estat 

usada per un 5% i –entre qui n’ha pres– en fa un ús d’alt risc tan sols un 4%. 

 Almenys dues de cada tres persones que han consumit cada una de les drogues 

il·legals que no són cànnabis actualment no en pren. 

 La droga il·legal més fàcil d’aconseguir i la que senten més propera –la cocaïna– no és 

la il·legal més consumida, de manera que altres aspectes (com el preu o el 

coneixement dels seus riscos) semblen tenir més incidència que l’accessibilitat. 

 Com a principal referent en cas de voler informació sobre drogues destaquen els 

amics i les amigues que en consumeixen, seguit d’internet com a segona font. Per 

contra, només un 2% acudiria al professorat en cas de voler-ne. 
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Estudis 

 En totes les drogues estudiades als cicles de grau mig hi ha més consum que a 

batxillerat; quan es tracta de les drogues amb més risc el percentatge de persones 

que les han usat és el triple. 

 Als cicles de grau superior s’ha consumit més drogues que a grau mig, llevat de dues 

substàncies: begudes energètiques i tranquil·litzants sense recepta. Tanmateix la seva 

edat és superior i, en conseqüència, han tingut més anys per tenir experiències en 

general i usar drogues en particular. 

 

 

Sexe 

 Només en dues substàncies hi ha diferències significatives entre sexes: begudes 

energètiques –els noies més– i en tabac –elles gairebé doblen el consum d’ells. 

 Han consumit més noies que nois psicofàrmacs amb recepta (cinc punts) i s’han 

emborratxat més. En la resta puntuen més els nois però sense despuntar. 

 Parafrasejant un capítol del manual De riesgos y placeres, les noies també arrisquen; 

gairebé el mateix percentatge de noies que de nois han pres les diferents drogues 

dures. 

 

 

Edat 

 La substància més implantada entre les persones menors d’edat és la beguda 

energètica –la majoria en pren– seguit de l’alcohol –gairebé la meitat s’ha emborratxat 

i n’ha begut l’últim mes. 

 Un 9% de qui és menor d’edat ha estat medicat amb psicofàrmacs, arribant a un 15% 

quan es tenen 20 anys. 

 El percentatge de persones que han usat drogues il·legals que no són cànnabis 

augmenta amb l’edat fins als 25-29. Per tant, bona part de qui consumirà aquestes 

substàncies no iniciarà el seu ús a la primera joventut sinó amb vint i escaig anys. 

 

 

> Índex 

 


